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V tomto čísle prinášame :
Vážení občania, milí priatelia,
máme za sebou obdobie, ktoré naštartova-
lo v našej spoločnosti rad zmien. Ide o 
zmeny na politickej scéne spojené s 
výsledkami volieb prezidenta SR ako aj 
europoslancov. Vnímavo som sledovala 
politickú kampaň jednotlivých kandidátov 
v  rôznych médiách,  sociálne s iete 
nevynímajúc. A napriek tomu, že som si 
povedala, že sa nebudem zaujímať o názo- 
 ry diskutujúcich, zvedavosť mi nedovolila a občas som si predsa len 

príspevky do „politických“ diskusií na internete prečítala. A ani tentoraz 
ma diskutujúci neprekvapili. Toľko nenávisti, zloby a neporozumenia...! 
Niekto sa o politiku zaujíma viac, niekto menej. Nemyslím si však, že 
každý z nás je odborník na danú tému, aby si často i vulgárnym 
spôsobom presadzoval svoj postoj k tej či onej politickej strane alebo 
kandidátovi. Áno, demokracia nám dopriala slobodu prejavu. Náš 
prejav je však zrkadlom našej osobnosti a charakteru. Rozmýšľam, kde 
sa v ľuďoch berie toľko intolerancie a nedostatku rešpektu k názoru 
iných. Naozaj s veľkým údivom som vnímala status jednej užívateľky 
facebooku, keď požiadala všetkých, ktorí zdieľajú politický názor 
určitej, jej nesympatickej strany, aby si ju vymazali z priateľov. Musím 
povedať, že som skutočne spozornela pri výmene názorov na politické 
dianie na sociálnych sieťach aj našich občanov. Dovolím si tvrdiť, že 
osobne poznám väčšinu z vás a bola som prekvapená, ako ironicky 
niekto dokáže verejne zosmiešniť toho druhého - suseda, bývalého 
spolužiaka, kolegu - len za jeho odlišný názor. Uvedomme si, prosím, že 
v politike nikdy nie je nič len biele alebo len čierne. A našou snahou má  
byť, aby sme medzi tým našli to dobré. Opak je však pravdou. Médiá 
nám každý deň podsúvajú hlavne negatívne javy spoločnosti. Krádeže, 
lúpeže, prepady, nehody, podvody. Je to snáď výsledok pôsobenia 
médií, že aj my potom vnímame každú informáciu a každú činnosť z 
toho negatívneho pohľadu? Máme stále strach, že aj my sa môžeme 
dostať do situácie, že budeme podvedení, oklamaní? Že skôr, ako 
vyvinieme akúkoľvek snahu o rozšírenie svojho pohľadu na danú vec, 
vždy vyhodnotíme výsledok akokoľvek, len nie pozitívne? Nedá mi 
nespomenúť, že s týmto javom sa veľmi často stretávame aj v 
samospráve. Stačí malý náznak nového zámeru a hneď sa stretáme s 
pochybnosťami, podozreniami. Naozaj nie je správne diskutovať o 
dôležitých témach rozvoja obce na nesprávnych miestach. Informácie 
sú ten zdroj, ktorý rozšíri váš pohľad na veci obecné a budete na 
problematiku a jej riešenie hľadieť možno z inej strany mince. A my sme 
vždy pripravení informácie a vysvetlenia dať. Bude nás tešiť váš záujem 
a veríme, že bude jedným z krokov upevňovania dôvery vo vzťahu k 
samospráve. Máme leto, čas dovoleniek. Želám vám veľa slniečka, lebo 
práve jeho horúce lúče dokážu človeka nabiť pozitívnou energiou a 
šťastím. Tak nech je tých lúčov čo najviac, aby vám pozitívne myslenie a 
nálada vydržali až do ďalšieho leta. Šťastný návrat z dovoleniek a 
prázdnin vám prajem.
                                          Ing. Jana Školíková
                                                                                               starostka obce

Dni obce 2019

Príprava 
nových 

investícií

Udelenie Ceny obce 2018

Prázdninové rekonštrukcie
v škole a škôlke

Nové investície do služieb
na cintoríne
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Pozdrav nových nájomníkov z balkóna svojho nového bytu.

Investičná činnosť a údržba, práce súvisiace
s plánovanou investičnou výstavbou, verejné

obstarávanie prác, tovarov a služieb

Prázdniny sa budú niesť v znamení opráv a rekoštrukcií 
priestorov a zariadení v našich školách, na ktoré sme 
všetko pripravili v prvom polroku. V telocvični základnej 
školy sa žiaci môžu tešiť na nový športový povrch, ma-
ľovky, kryty radiátorov a ochranu sklenených výplní. No-
vý povrch s umelou trávou čaká už aj na multifunkčné
ihrisko. Materská škola otvorí v septembri brány s novými
šatňami v starej časti budovy a kuchyňa škôlky 
bude doplnená o nové časti vzduchotechniky. Fasádu
budovy by mali na jeseň už chrániť nové prístrešky.

Novozakúpený autobus IVECO IRISBUS Domino s 51 
miestami na sedenie prispeje k zvýšeniu kvality cestova-
nia všetkých, ktorí sa rozhodnú využiť služby našej auto-
dopravy.

- zabezpečenie územného rozhodnutia a stavebného konania pre stavbu 
„Parkovacie spevnené plochy na Ulici kpt. Weinholda, Zemianske Kostoľany“,
- aktualizácia projektovej dokumentácie na stavbu „Prestavba ubytovne č. 17 na 
byty, Zemianske Kostoľany“ z dôvodu zmeny platnej legislatívy v oblasti 
energetickej efektívnosti budov,
- podanie žiadosti o vydanie stavebného povolenia na stavbu „Spevnené plochy a 
parkovacie miesta pri objekte č. 3 na Ulici 4.apríla“,
- verejné obstarávanie na výber dodávateľa prác „Ihrisko TJ Slovan - šatne - 
prístavba a nadstavba“, 
- zabezpečenie územného rozhodnutia a stavebného konania pre stavbu „Zberný 
dvor v obci Zemianske Kostoľany“,
- odkúpenie pozemku vedľa miestneho cintorína za účelom výstavby parkovacích 
a spevnených plôch pre účely cintorína,
- spracovanie a zverejnenie výzvy na výber dodávateľa prác, vyhodnotenie 
cenových ponúk a spracovanie projektovej dokumentácie stavby „Prekládka 
stĺpov vysokého napätia na IBV Pažite II“,
- spracovanie a zverejnenie výzvy na výber dodávateľa prác stavby „Lávka pre 
peších cez Lazný potok“,
- spracovanie a zverejnenie výzvy na výber dodávateľa prác diela „Rekonštrukcia 
šatní v materskej škole“,
- spracovanie a zverejnenie výzvy na výber dodávateľa prác, vyhodnotenie 
cenových ponúk  „Rekonštrukcia schodišťa - knižnica“,
- spracovanie a zverejnenie výzvy na výber dodávateľa prác „Rekonštrukcia 
multifunkčného ihriska“,
- spracovanie a zverejnenie výzvy na výber dodávateľa prác „Rekonštrukcia 
interiérov hasičskej zbrojnice“,
 - spracovanie a zverejnenie výzvy na výber dodávateľa prác „Rekonštrukcia 
telocvične v budove základnej školy“,
- zabezpečenie nového verejného obstarávania na kompostéry pre domácnosti,
- realizácia prác „Zateplenie hasičskej zbrojnice“, na ktorú Ministerstvo vnútra SR 
poskytlo obci dotáciu vo výške 27 750 €,
- zabezpečenie časti súhlasov na odkúpenie pozemkov za účelom vybudovania 
verejného osvetlenia v časti od železničnej stanice po bytové domy Pod horou,
- zabezpečenie časti súhlasov na odkúpenie pozemkov za účelom vybudovania 
mládežníckeho skateového ihriska,
- riešenie technického stavu bytu v budove domu kultúry, pracovné rokovania 
zamerané na technické možnosti vykonania sanačných prác a rekonštrukcie na 
účel prevádzkových priestorov tenisových kurtov, výber dodávateľa prác,
- riešenie alternatív terénnych úprav na miestnom cintoríne za účelom 
vybudovania chodníka a etáží na budovanie budúcich urnových miest, výber 
dodávateľa prác,
- oprava schodiska na zadnej terase Domu kultúry SNP,
- oprava rozsiahlej poruchy vodovodu na obecnom cintoríne,
- obstaranie a zakúpenie autobusu IVECO Irisbus Domino, administratívne práce 
spojené s prevodom, prepisom, zaevidovaním, poistením a vybavením povolení 
na prepravu,
- spracovanie a odovzdanie žiadosti s povinnými prílohami o dotáciu 

 z rozpočtu Ministerstva životného prostredia SR na zámer „Zberný dvor 
v obci Zemianske Kostoľany“,

 z rozpočtu Ministerstva vnútra SR na zámer „Rozšírenie a rekonštrukcia 
kamerového systému v obci Zemianske Kostoľany“

- výsadba verejných priestranstiev, kvetinová výzdoba, údržba zelene,
- bežná údržba miestnych komunikácií a verejných priestranstiev.

Oprava zničených schodov na zadnej terase Domu 
kultúry SNP.



Strana 3INFORMÁTOR 1/2019

Oblasť financií a správy majetku obce

Dvojstranu pripravili : Ing. Školíková, Ing. Ďanovský. Foto : archív obce

Oblasť vnútornej správy obce

- schválenie Celoročného hospodárenia obce Zemianske 
Kostoľany (záverečného účtu) za rok 2018 s prebytkom 
hospodárenia 179.009,51 €,
- schválenie zmeny rozpočtu obce č. 1/2019
- odpredaj nadbytočného nehnuteľného majetku - pozemok 
parc.č. 491 KN-C žiadateľke Judite Boškovej,
- zámena nadbytočného nehnuteľného majetku - pozemku 
parc.č. 387/9 vo vlastníctve obce za pozemok parc.č. 1139/5 vo 
vlastníctve Mária Svitka za účelom vybudovania parkoviska pre 
potreby cintorína,
- predĺženie nájomných zmlúv na prenájom bytov v bytových 
domoch vo vlastníctve obce 16 nájomníkom,
- pridelenie nájomného bytu žiadateľke Monike Hurtišovej,
- poskytnutie dotácií organizáciám, združeniam, spolkom a 

jednotlivcom  na ich činnosť a na reprezentáciu obce,
- prenájom nebytových priestorov na tržnici na Ulici Boženy 
Němcovej  ž iadate ľov i  Eduartov i  Muho za  úče lom 
prevádzkovania stánku so zmrzlinou a rýchleho občerstvenia,
- prenájom nebytových priestorov Pivárne v barokovej kúrii 
žiadateľke Lucii Hulínyiovej za účelom poskytovania 
pohostinských služieb,
- prenájom nebytových priestorov č. 1 v barokovej kúrii 
ž iadateľke Veronike Kopálovej za účelom zriadenia 
dizajnérskeho ateliéru v oblasti módy a odievania VERON,
- doplnenie služby bezhotovostnej platby daní, miestnych, 
správnych a ostatných poplatkov prostredníctvom terminálu na 
obecnom úrade

Spracovanie a schválenie záväzných noriem obce a iných 
dokumentov:
- Všeobecne záväzné nariadenie obce č. 1/2019 o zdravom 
životnom prostredí, udržiavaní poriadku a čistoty v obci 
Zemianske Kostoľany,
- schválenie ďalšieho sobášiaceho z radov poslancov - Ing. 
Bronislava Bajgara,
- zloženie sľubu poslanca - prvej náhradníčky Bohdany Pilchovej a 
jej voľba do komisie kultúry, vzdelávania a športu,

- voľba novej členky komisie kultúry, vzdelávania a športu Mgr. 
Miroslavy Slukovej,
Udelenie Ceny obce za rok 2018: 
- Anne Eichlerovej, Marte Hanckovej, Mariánovi Chrenkovi, 
Gizele Šuňalovej,
- schválenie loga Dobrovoľného hasičského zboru v Zemianskych 
Kostoľanoch,
- organizačno-technické zabezpečenie priebehu dvoch kôl voľby 
prezidenta SR a volieb do Európskeho parlamentu.

- 

Tento projekt je spolufinancovaný zo štátneho rozpočtu 
Slovenskej republiky z kapitoly Ministerstva vnútra 

Slovenskej republiky vo výške 95%.

Typ a názov projektu:
ZATEPLENIE HASIČSKEJ ZBROJNICE

Výška poskytnutej dotácie:
27 750,43 eur

Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky
www.minv.sk

Budova hasičskej zbrojnice pred rekonštrukciou zateplenia a po rekonšt-
rukcii.

V mesiaci máj pribudla do našej ponuky 
nová služba. Každý, kto navštívi obecný 
úrad za účelom úhrady daní alebo 
akýchkoľvek poplatok, môže túto 
úhradu vykonať bezhotovostne. V 
kancelárií referentky daní a poplatkov, 
ktorá vedie hlavnú pokladňu, bol 
inštalovaný terminál, ktorý k platbe 
môže využiť každý majiteľ platobnej 
karty.
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Pripravila : Ing. Jana Školíková, Foto: archív obce

Volebné miestnosti sme navštívili trikrát
Za prezidenta by sme chceli Šefčoviča, v europarlamente sme podporili SMER-SD
Občas príde obdobie, kedy volebné miestnosti navštevujeme v krátkych časových intervaloch za sebou. Tak tomu bolo aj v prvom 
polroku 2019. V dvojkolových voľbách prezidenta sme hlasovali 16. 3. a 30. 3. 2019, o dva mesiace neskôr, 25. 5. 2019, sme 
odovzdávali svoje hlasy kandidátom politických strán, hnutí a koalícii, ktorí sa uchádzali o kreslo europoslanca.

Na priebeh konania oboch kôl prezidentských volieb 
dohliadala a úlohy v zmysle platnej legislatívy 
vykonávala okrsková komisia v zložení: predseda Ivona 
Kurňavová, podpredseda Alexandra Brtková, členovia 
Valent Oršula, Nikola Vačková a Lucia Šurinová, za 
zapisovateľku bola menovaná Mgr. Erika Matejovičová. 
Výsledky volieb boli v okrsku Zemianske Kostoľany 
nasledovné (číslo za menom kandidáta predstavuje 
počet ním získaných hlasov):
1. kolo volieb
Béla Bugár 9, Zuzana Čaputová 242, Martin Daňo 5, 
Štefan Harabin 141, Eduard Chmelár 24, Marián Kotleba 
103, Milan Krajniak 18, František Mikloško 14, Róbert 
Mistrík 2, Maroš Šefčovič 205, Róbert Švec 4, Bohumila 
Tauchmannová 1, Juraj Zábojník 12, Ivan Zuzula 2.
Volieb sa zúčastnilo 790 voličov z celkového počtu 1460, 
ktorí boli zapísaní v zozname (54,11%), 8 hlasov bolo 
neplatných.

2. kolo volieb
Zuzana Čaputová 287, Maroš Šefčovič 366.
Volieb sa zúčastnilo 663 voličov z celkového počtu 1469, 
ktorí boli zapísaní v zozname (45,13 %), 10 hlasov bolo 
neplatných.

Svojou účasťou doposiaľ najmenej podporovali voliči voľby do 
Európskeho parlamentu. V našej obci sa volebného aktu zúčastnilo 355 
hlasujúcich z celkového počtu 1472 voličov zapísaných v zozname 
(24,11%). Počet platných hlasov bolo o 12 menej ako odovzdaných.
Výsledky boli do zápisnice uvedené takto:
SMER - sociálna demokracia 98, Kresťanská demokracia - Život a 
prosperita 4, Kotleba - Ľudová strana Naše Slovensko 67, KOREKTÚRA - 
Andrej Hryc 2, Slovenská národná strana 11, SME RODINA - Boris Kollár 
10, OBYČAJNÍ ĽUDIA a nezávislé osobnosti 14, STAROSTOVIA a nezávislí 
kandidáti 1, Strana práce 0, Strana tolerancie a spolunažívania 0, HLAS 
ĽUDU 2, Maďarská kresťanskodemokratická aliancia 1, DOPRAVA 3, 
Kresťanskodemokratické hnutie 15, Strana zelených Slovenska 0, MOST - 
HÍD 0, PRIAMA DEMOKRACIA 0, Strana rómskej koalície - SRK 0, 
SLOVENSKÁ KONZERVATÍVNA STRANA 0, SLOVENSKÁ NÁRODNÁ 
JEDNOTA - strana vlastencov 0, Strana maďarskej komunity 1, DOMA 
DOBRE 0, Koalícia KOMUNISTICKÁ STRANA SLOVENSKA, VZDOR - 
strana práce 1, EURÓPSKA DEMOKRATICKÁ STRANA 1, Sloboda a 
solidarita 55, Slovenská ľudová strana Andreja Hlinku 1, NAJ - Nezávislosť 
a jednota 1, Kresťanská únia 9, Koalícia Progresívne Slovensko a SPOLU - 
občianska demokracia 39, Demokratická strana 1, Národná koalícia 6.
Úlohy plnila okrsková volebná komisia v zložení: predseda Alexandra 
Brtková, podpredseda Mgr. Miroslava Šurinová, členovia Samuel Gajdoš, 
Valent Oršula, Lukáš Matejov, Margita Mokošová, zapisovateľka Mgr. 
Erika Matejovičová.

Zmeny v zložení obecného zastupiteľstva

V predchádzajúcom čísle časopisu Informátor 
sme vás informovali, že ku dňu 15. 1. 2019 sa 
vzdala svojho mandátu poslankyňa Ing. Eva 
Lesáková. V zmysle výsledkov posledných 
komunálnych volieb na jej miesto nastúpila 
prvá náhradníčka Bohdana Pilchová, ktorá 
sľub poslanca zložila na rokovaní obecného 
zastupiteľstva dňa 13. 3. 2019, odkedy 

začala vykonávať funkciu poslankyne a bola zvolená do komisie 
kultúry, vzdelávania a športu.
Dňa 28. 3. 2019 oznámila členka komisie kultúry, vzdelávania a 
športu z radov občanov Karina Beláková, že sa vzdáva členstva v 
tejto komisii. Na návrh predsedníčky komisie PaedDr. Ivany 
Plachej, PhD. bola do tohto orgánu obce zvolená na rokovaní 
obecného zastupiteľstva dňa 29. 5. 2019 Mgr. Miroslava Sluková.
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PRÍJMY
Výnos dane z príjmov    383 549 €
Daň z nehnuteľností    232 530 €
Dane za tovary a služby    28 906 €
Príjmy z vlastníctva majetku   73 910 €
Administratívne poplatky     4 387 €
Pokuty, penále a iné sankcie      116 €
Predaj výrob.,tovarov a služieb    41 569 €
Za materské školy a školské zar.    1 289 €
Príjmy za stravné MŠ    12 324 €
Za znečistenie ovzdušia       864 €
Z účtov finanč.hospodárenia           125 €
Ostatné príjmy      5 795 €
Bežné granty a transféry            3 070 €
Transféry v rámci verejnej správy 180 631 €
Zostatok prostriedkov z min.rokov   6 153 €
Príjmy Správa pamiatok              3 029 €
Príjmy základnej školy             21 768 €
Kapitálové granty a trasféry       27 750 €

PRÍJMY SPOLU                    1 027 765 € 

VÝDAVKY
Všeobecné verejné služby          265 309 €
Verejný poriadok a bezpečnosť       1 392 €
Ekonomická oblasť                     189 €
Ochrana životného prostredia       27 782 €
Bývanie a občianska vybavenosť     41 349 €
Rekreácia, kultúra a náboženstvo   56 411 €
Výdavky RO - Správa pamiatok       15 000 €
Základné vzdelávanie              185 210 €
Predškolská výchova               112 326 €
Vedľajšie služby v školstve        69 252 €
Sociálne zabezpečenie              24 697 €
Nákup pozemkov                     33 280 €
Nákup strojov, prístrojov, nábytku  1 550 €
Nákup dopravných prostriedkov      39 920 €
Prípravné projektové dokumentácie   7 370 €
Realizácia stavieb a ich technic-
kého zhodnotenia                   31 427 €
Ostatné kapitálové výdavky            650 €
Splátky úverov     13 065 €

VÝDAVKY SPOLU                     926 179 €

Hospodárenie za obdobie prvého polroka 2019

Pripravila : Ing. Janka Súkeníková, ekonómka a rozpočtárka

Obecné zastupiteľstvo v Zemianskych Kostoľanoch 
rozhodlo o poskytnutí účelových dotácií pre rok 2019 
týmto organizáciám:

Rímskokatolícka cirkev, Farnosť sv. Jána Krstiteľa 
Zemianske Kostoľany -  (vrátane dotácie dotácia 3 800 €
na opravu organu) schválená dňa 30. 1. 2019 uznesením 
č. 9/19.

Evanjelická cirkev a.v. Zemianske Kostoľany - dotácia 

800 € schválená dňa 30. 1. 2019 uznesením č. 10/19.

Telovýchovná jednota Slovan Zemianske Kostoľany - 
dotácia 27 600 € schválená v rozpočte obce na rok 2019 
dňa 12. 12. 2018 uznesením č.117/2018.

Všetky organizácie splnili podmienky a náležitosti 
poskytnutia dotácie v zmysle platnej legislatívy a 
interných noriem obce Zemianske Kostoľany.

Aj v tomto roku obecný rozpočet podporil všeobecne prospešné aktivity

Okrem týchto organizácií bola na základe predložených žiadostí podporená z reprezentačného fondu starostky obce aj 
činnosť miestnych spolkov, záujmových združení a jednotlivcov:

Folklórny súbor Domovina                                                1 000 €
ZO Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov           500 €
ZO Slovenského zväzu zdravotne postihnutých                  500 €
Ing. Štefan Karak                                                                 150 €

Okrem finančne náročnejších rekonštrukcií sa venujeme aj drobným opravám, odstraňovaniu porúch a údržbe majetku obce. Fotogra-
fie zachytávajú výmenu podlahy na stupienku v obradnej miestnosti a opravu pretrhnutého vodovodu na miestnom cintoríne.
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SOCIÁLNA	PORADŇA
Úprava životného minima

Úprava súm životného minima prebieha 
vždy k 1. júlu bežného kalendárneho 
roka, a to na základe koeficientu rastu 
čistých peňažných príjmov na osobu alebo 
koeficientu rastu životných nákladov 
nízkopríjmových domácností. Ak dôjde k 
ú p r a v e  s ú m  ž i v o t n é h o  m i n i m a , 
Ministerstvo práce, sociálnych vecí a 
rodiny SR vydá opatrenie, ktorým ustanoví 
upravené sumy životného minima.

Životným minimom fyzickej osoby alebo 
fyzických osôb, ktorých príjmy sa 
posudzujú,  je suma alebo úhrn súm:

 210,20 € mesačne, ak ide o jednu 
plnoletú fyzickú osobu,

 146,64 € mesačne, ak ide o ďalšiu 
spoločne posudzovanú plnoletú 
fyzickú osobu,

 95,96 €  mesačne,  ak ide o 
n e z a o p a t r e n é  d i e ť a  a l e b o 

zaopatrené neplnoleté dieťa.

Suma platného životného minima od 
1.7.2018 do 30.6.2019 bola vo výške 
205,07 € (pre jednu plnoletú fyzickú 
osobu), to znamená, že s účinnosťou od 
1.7.2019 sa suma životného minima 
zvýšila o 2,5 %.

S ú b e h  i n v a l i d n é h o  a 
starobného dôchodku

Poistenci Sociálnej poisťovne môžu 

súčasne poberať viacero dôchodkov, ale 

súbeh  inval idného a  starobného 

dôchodku nie je možný. 
Ak poberateľ invalidného dôchodku dovŕši 
dôchodkový vek, môže požiadať o starobný 
dôchodok. Nemusí tak však urobiť a ani 
Sociálna poisťovňa nemá povinnosť 
upozorniť ho na túto skutočnosť. Ak 
inva l idný  dôchodca  sp ln í  v še tky 
podmienky a rozhodne sa požiadať o 
starobný dôchodok, k žiadosti priloží už len 

doklady, ktoré neboli v minulosti priložené               
k  ž iados t i  o  inval idný dôchodok.
Sociálna poisťovňa mu v zákonnej lehote 
60 dní od podania žiadosti vypočíta výšku 
starobného dôchodku. Túto sumu porovná s 
vyplácaným invalidným dôchodkom                           
a poistencovi bude vyplácať dôchodok, 
ktorý je vyšší .  Pri  rovnakej sume 
starobného dôchodku a invalidného 
dôchodku bude Sociálna poisťovňa 
vyplácať dôchodok, ktorý si poistenec sám 
zvolí. Po priznaní starobného dôchodku už 
pracujúci dôchodca neplatí poistné na 
inva l idné  pois ten ie  a  pois ten ie  v 
nezamestnanosti. V prípade, že je stále 
uznaný za invalidného a miera poklesu 
vykonávať zárobkovú činnosť je viac ako 
40%, naďalej má nárok aj na úľavu                
pri platení preddavkov na poistné na 
verejné zdravotné poistenie. 

                            Mgr. Miroslava Šurinová
                predsedníčka komisie sociálnych
                                  vecí a bytovej politiky

Je už pomaly pravidlom, že každoročne čoraz viac dochádza k 
zaburiňovaniu poľnohospodárskych pozemkov. Dôvod je 
jednoduchý, a to nedostatočná starostlivosť vlastníka, resp. 
užívateľa, o svoje pozemky. To má za následok ohrozenie 
vedľajších, poľnohospodársky využívaných pozemkov. 
Pravidelným kosením zabránime šíreniu burín na okolité 
pozemky. 
Podľa Všeobecne záväzného nariadenia obce Zemianske 
Kostoľany č. 1/2019 o zdravom životnom prostredí, udržiavaní 
čistoty a poriadku v obci, ako aj ustanovení zákona č. 220/2004 
Z.z. o ochrane a využívaní poľnohospodárskej pôdy, je každý 
vlastník ako aj užívateľ povinný neustále zabezpečovať údržbu 
nehnuteľností – pozemkov (kosenie, včasné a dôsledné 
odstránenie burín, čistenie a pod.).
V prípade nesplnenia si tejto povinnosti sa vlastník alebo 
nájomca dopúšťa priestupku podľa § 25 alebo § 26 na úseku 
ochrany poľnohospodárskej pôdy, a budú mu príslušným 
okresným úradom uložené finančné sankcie.

Byť vlastníkom pozemkov 
súvisí aj so zákonnou

povinnosťou

Ing. Vladimíra Trúchla, referentka daní a poplatkov

Chceme poďakovať všetkým, ktorí prispeli do zbierky
šatstva organizovanej komisiou sociálnych vecí a byto-
vej politiky a vedúcou Domu kultúry SNP v marci 2019.
Zbierka bola odovzdaná na charitu. Obdobnú akciu 
plánujeme zopakovať na jeseň tohto roka.

POĎAKOVANIE

Mgr. Miroslava Šurinová
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Chcete si postaviť na záhrade altánok s posedením, prístrešok pre auto, menší bazén či oplotenie? Alebo ste 
kúpili starý byt a idete rekonštruovať kúpeľňu, bytové jadro? Vo všetkých týchto prípadoch ste povinní podať 
ohlásenie drobnej stavby. Ide o stavbu, ktorá má doplnkovú funkciu pre hlavnú stavbu a ktorá zároveň nemôže  
podstatne ovplyvniť životné prostredie. Nesmie teda ísť o nejakú hlavnú stavbu určenú na bývanie, ale skôr ide o 
jej doplnenie. Drobné stavby sa realizujú najčastejšie k stavbám určeným na trvalé bývanie, občianske 
vybavenie, výrobu a skladovanie, či k stavbám postaveným za účelom rekreácie. Z hľadiska pôdorysu nesmie 
zastavaná plocha prízemnej drobnej stavby presiahnuť 25 m². Za drobnú stavbu sa považujú aj niektoré 
rekonštrukčné práce vykonávané v bytoch, napríklad rekonštrukcia bytového jadra. Každá drobná stavba, ktorá 
svojimi vlastnosťami, parametrami alebo využitím spĺňa definíciu zo zákona, sa musí pred jej uskutočnením 
ohlásiť. Mnoho ľudí takto však nespraví kvôli tomu, že si myslia, že ich stavebné práce nemožno pokladať za 
drobnú stavbu.

Poradíme, čo potrebujete vedieť o ohlásení drobnej stavby

Ohlásenie je nutné ak, napríklad, staviate:

 na záhrade alebo pri dome kôlňu, sklad na náradie, letnú 

kuchyňu, prístrešok, zariadenie na nádoby na odpadky či stavby na 

chov drobných zvierat,

 úschovňu bicyklov a detských kočíkov, sklad krmiva či 

hnojiva, pivnicu do hĺbky 3 metrov, žumpu k rodinnému domu, 

oplotenie na pozemku,

 bazén, saunu alebo iné rekreačné zariadenie či vybavenie 

pevne spojené so zemou, ktorého pôdorys a výška neprekračuje 

limity dané zákonom,

 prípojky stavieb a pozemkov na verejné rozvodné siete a 

kanalizáciu.

Tu sú najčastejšie prípady, kedy ohlásenie nie je nutné:

 postavenie nafukovacieho bazéna alebo bazéna, ktorý má 

len dočasnú trvanlivosť,

 výmena okien pri dodržaní pôvodného rozmeru a delenia,

 výmena interiérových alebo exteriérových dverí pri 

dodržaní pôvodného rozmeru,

 stierkovanie alebo maľovanie interiérov či exteriérov,

 výmena výplne existujúceho oplotenia, pokiaľ sa nemení 

jeho charakter,

 postavenie menšieho príbytku pre zvieratá, napríklad 

búdy pre psa alebo mačku.

Sú situácie, kedy nie je potrebné ohlásenie drobnej stavby, a to z 
dôvodu, že jej charakteristika nespĺňa definíciu stavby ako takej, 
prípadne ak ide zo zákona len o udržiavacie práce. Ak si nie ste istí, 
najlepšie je spýtať sa na obecnom úrade. Nezabudnite úplne a 
správne vyplniť tlačivo ohlásenia drobnej stavby, zaplatiť správny 
poplatok podľa sadzobníka a podať celé ohlásenie aj s prílohami na 
obecnom úrade. Na podateľni si dajte potvrdiť dátum podania. Aj 
napriek dôslednej a poctivej príprave sa môže vyskytnúť situácia, 
že v ohlásení alebo v jeho prílohách sú nedostatky. Najčastejšie ide 
o nejaké chýbajúce vyjadrenia iných orgánov, nedostatočne 
zakreslené umiestnenie drobnej stavby v situačnom nákrese alebo 
o neúplný technický opis drobnej stavby (situačný nákres obsahuje 
umiestnenie stavby na parcele a zjednodušený technický opis 
stavby – nejedná sa teda o projekt od projektanta); vtedy vás úrad 
vyzve na doplnenie ohlásenia. Na rozdiel od procesu stavebného 
konania, pri ohlásení sa neudeľuje povolenie, ale úrad len vyhlási 
oznámením, že nemá voči uskutočneniu drobnej stavby námietky. 

Koľko vás to bude stáť?
Pokiaľ ide o finančné náklady, poplatok vyberá obecný úrad podľa 
zákona o správnych poplatkoch. Poplatok je potrebné zaplatiť 
súčasne s fyzickým podaním ohlásenia. Výška poplatku závisí od 
toho, či ohlásenie podáva fyzická (10 €) alebo právnická osoba (30 
€).
Ohlásenie drobnej stavby musíte podať ešte pred započatím 
stavebných prác a platia isté zásady: uskutočňovanie prác sa môže 
začať až po doručení oznámenia z obecného úradu, že nie sú proti 
drobnej stavbe žiadne námietky a najneskôr do dvoch rokov musíte 
začať uskutočňovať stavebné práce, pokiaľ vám úrad neurčí inú 
lehotu. Podľa povahy a parametrov ohlasovanej drobnej stavby 
môže úrad určiť, že uskutočnenie prác bude možné len na základe 
stavebného povolenia.
K  ohláseniu a uskutočneniu drobnej stavby je potrebný dohľad 
osoby s príslušným odborným vzdelaním. Pri drobnej stavbe ale 
neplatí, že je potrebný klasický stavebný dozor s okrúhlou 
pečiatkou stavebného dozoru, čo sa vyžaduje napríklad pri 
rodinných domoch. Postačí, ak bude funkciu odborného dozoru 
vykonávať aj osoba so strednou stavebnou školou.
Tlačivo a potrebné prílohy sú dostupné na webovej stránke obce aj 
na obecnom úrade. S vyplnením tlačiva poradí žiadateľom 
referentka na obecnom úrade osobne pri podaní žiadosti: Mgr. 
Matejovičová – 046 5466 181.

Vizuálny príklad stavieb,
na ktoré nie je potrebné
stavebné povolenie, ale 
vyžaduje sa ohlásenie 
drobnej stavby.

Pripravila: Mgr. Erika Matejovičová
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Obecné zastupiteľstvo udelilo 
Cenu obce za rok 2018

V sobotu 15. júna 2019 sme v obradnej miestnosti obce 
odovzdali Ceny obce Zemianske Kostoľany za rok 2018, ktoré 
obecné zastupiteľstvo udelilo prijatím uznesení na svojom 
rokovaní dňa 13. marca 2019 na základe návrhu výboru 
Základnej organizácie Jednoty dôchodcov na Slovensku v 
Zemianskych Kostoľanoch týmto laureátom:

Anna EICHLEROVÁ 
Marta HANCKOVÁ
Marián CHRENKA
Gizela ŠUŇALOVÁ

Cena obce im bola udelená za aktívnu prácu a prínos v 
kultúrno-spoločenskom živote pri príležitosti životného 
jubilea. Všetkým oceneným chceme aj touto cestou srdečne 
zablahoželať. Sú to ľudia, ktorým nie je cudzie kedykoľvek 
odísť zo svojej komfortnej zóny a poskytnúť pomoc. Len ľudia, 
ktorí dobrovoľne a z vlastnej vôle, bez ohľadu na ich životné 

jubileum, či už ako jednotlivci alebo členovia nášho najpočetnejšieho zoskupenia posúvajú túto 
spoločnosť. Chceme veriť tomu, že generáciu týchto vzácnych ľudí nahradí nová generácia, 
ktorá bude taktiež pociťovať takýto záväzok voči vlastnej spoločnosti i voči vlastnému 
svedomiu. Všetkým želáme hlavne veľa zdravia, predovšetkým pani Gizke Šuňalovej, ktorá sa 
práve zo zdravotných dôvodov nemohla tohto slávnostného aktu zúčastniť. Ocenenie jej preto 
bolo odovzdané dodatočne na výborovej schôdzi ZO JDS v Zemianskych Kostoľanoch.

Cenu obce môže udeliť obecné zastupiteľstvo v zmysle Štatútu obce Zemianske Kostoľany za 
vynikajúce tvorivé výkony a významné výsledky vedeckej, technickej, umeleckej, 
publicistickej, športovej a verejno-prospešnej činnosti, za činnosť osôb, ktoré sa významným 
spôsobom pričinili o hospodársky a kultúrny rozvoj obce, jej propagáciu doma i v zahraničí a 
za činnosť osôb pri záchrane ľudských životov a majetku obce a jej občanov.

Smelé ciele Štefana Karaka
Ani laureát Ceny obce za rok 2012 
Štefan Karak vo svojich športových 
cieľoch nepoľavil. V období dvoch 
mesiacov máj - jún sa zúčastnil 
dvoch pretekov. Prvým bol pretek 
na ostrove Madeira, ktorý musel 
ako najstarší účastník napriek 
všetkému úsiliu vzdať. Dôvodom 
b o l  t y p  t r a t e ,  k t o r ý  n á š 
utramaratónec nepredpokladal a 
ani netrénoval. Druhý pretek 
absolvoval v Rakúsku. Išlo o pretek 
Mozart 100 s dĺžkou trate 110 km a 
prevýšením viac ako 5000 m. V 
tomto súboji 67-ročný Štefan 
napriek zraneniu cieľovú čiaru 
prebehol v kategórii nad 50 rokov 

s umiestnením na 60. priečke. Musíme uznať, že bojovať v jednej 
kategórii so športovcami mladšími aj o 16 rokov je skutočne náročné. 
Štefanovi želáme ešte veľa športových úspechov a hlavne veľa zdravia.

U s p o r i a d a t e l i a  r e g i o n á l n e h o 
podujatia KULTÚRA 2018 odovzdali 
na tomto podujatí Ďakovný list 
Združenia miest a obcí hornej Nitry 
našej vedúcej Domu kultúry SNP 
Viere Hulínyiovej. Ocenenie bolo 
udelené pri príležitosti životného 
jubilea za podiel na rozvoji miestnej 
kultúry. V IERA HULÍNYIOVÁ sa 
kultúrnej a spoločenskej činnosti v 
obci Zemianske Kostoľany venuje 23 
rokov. Toto obdobie je svedkom jej 
úsilia pri technickom a organizačnom 
zabezpečení podujatí miestneho i 
r e g i o n á l n e h o  v ý z n a m u .  J e 
i n i c i áto r ko u  m n o hýc h  n ov ýc h 
kultúrnych podujatí, ktoré sa i vďaka 
jej schopnostiam a obetavosti stretli s 
pozitívnou reakciou okolia a stali sa 
súčasťou kultúrneho života v obci.

ZMOHN ocenil našu kultúrnu pracovníčku

Stranu pripravila: Ing. J. Školíková, Foto: archív obce, L. Matoušek, archív Š.Karak
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Od novembra nás síce delí ešte niekoľko mesiacov, ale už 
dnes sa môžeme zamyslieť nad blížiacim sa 30. výročím 
revolúcie, ktorá dostala pre svoj priebeh prívlastok „nežná“ 
alebo aj „zamatová“. Udalosti, ktoré si pripomenieme, sa 
začali v novembri 1989, kedy vyvrcholila všeobecná 
nespokojnosť s pomermi v našej krajine, s nízkou životnou 
úrovňou obyvateľstva, s cenzúrou v oznamovacích 
prostriedkoch, nemožnosťou voľného pohybu ľudí pri 
cestovaní hlavne do západných krajín, s podriadenosťou 
vtedajšiemu Sovietskemu zväzu a prítomnosťou jeho vojsk 
na našom území, s nedostatkovým tovarom na trhu a s 
mnohými  ďalšími pálčivými oblasťami každodenného 
života občanov. Nesloboda na každom kroku, slabé 
hospodárske výsledky, o nízkych mzdách ani nehovoriac, 
hegemónia jednej politickej strany a jej neschopnosť zaistiť 
občanom slušnú prácu za primeranú mzdu a hlavne umožniť 
záujemcom podnikať podľa svojich schopností, to všetko 
vyhnalo tisíce predovšetkým mladých ľudí do ulíc a nahlas 
vysloviť nesúhlas s politikou Komunistickej strany 
Československa (KSČ) a jej predstaviteľov.
 To, čo spočiatku vyzeralo ako väčšia a ojedinelá 
vzbura, prerástlo do mohutných protestov, ktoré zaplnili 
mrazivé námestia v najväčších mestách, a neskorším 
vyhlásením generálneho štrajku. Až v tom momente aktivitu 
preberali občania a pracujúci v závodoch. Počiatočné 
demonštrácie so štrnganím kľúčov sa začali meniť na 
organizované hnutie, ktoré musela rešpektovať aj vtedajšia 
politická elita a sadnúť si za spoločný rokovací stôl s vedúcimi 
osobnosťami protestov. Postupne sa v celom štáte 
vykryštalizovala situácia, slabla moc KSČ a urobil sa prvý 
ústavný krok k zmene – zrušil sa článok 4 v Ústave ČSSR, 
podľa ktorého mala v spoločnosti vedúcu úlohu KSČ. 
Iniciatívu preberali nové orgány, založené na občianskej 
báze – v Čechách Občianske fórum (OF), na Slovensku 
Verejnosť proti násiliu (VPN). Výsledkom aktivít týchto dní a 
mesiacov boli postupné zmeny v hospodárstve a verejnom 
živote, keď došlo k výmenám poslancov v zastupiteľských 
zboroch, vzniku novej vlády aj výmene na najvyššom poste 
po voľbe prezidenta republiky - v Národnom zhromaždení 
bol 30. decembra 1989  zvolený jeden z hlavných aktérov 
novembrových udalostí Václav Havel.
 Tieto celoštátne udalosti, vo veľmi obmedzenej 
forme načrtnuté aj zmapované, sa nás dotýkali len 
vzdialene, keďže sa odohrávali na najvyšších úrovniach 
politického a verejného života, ale boli podstatné pre 
smerovanie celej spoločnosti, teda aj obyvateľov našej 
obce.  Ako prebiehali politické zmeny u nás?
 Na zhromaždení občanov dňa 16. decembra 1989 
obyvatelia obce zhromaždení v hojnom počte odhlasovali 
nielen požiadavky adresované predstaviteľom Miestneho 
národného výboru (MNV) v Zemianskych Kostoľanoch, ale 

bol tu ustanovený aj výbor VPN v zložení: Milan Kováč, Pavol 
Bobok, Štefan Hulényi, Roman Struhár, Leopold Kováč, 
Jaroslav Sládok, Jozef Holota, Tibor Rybnický, Miroslav 
Nižňanský. Na deň 21. 12. 1989 zvolal miestny výbor 
Národného frontu a VPN verejné zhromaždenie občanov, na 
ktorom predseda a tajomník MNV odpovedali na otázky, 
ktoré sa týkali všeobecných aj konkrétnych problémov 
života obce a občanov a sformovali požiadavky na vedúcich 
predstaviteľov obce aj poslancov. Obsahovali žiadosti na 
nové demokratické voľby, informácie o používaní a výške 
finančných prostriedkov, ktoré obec dostávala ako 
kompenzáciu za znečistenie ovzdušia, verejný prístup k 
oznamovacím prostriedkom  - miestnemu rozhlasu, ale aj 
požiadavka, aby bol do obce ustanovený rímsko-katolícky 
kňaz len pre farnosť Zemianske Kostoľany. Z pozvaných hostí 
na otázky občanov odpovedal iba zástupca riaditeľa ENO a 
okresný posudkový lekár.

 Ešte v priebehu mesiaca decembra 1989 sa 
uskutočnili aj zmeny v zložení poslancov MNV tak, aby bola v 
pléne odstránená vedúca úloha KSČ a namiesto poslancov, 
ktorí odstúpili, boli kooptovaní dvaja noví poslanci.
 S odstupom času tridsiatich rokov môžu nielen 
pamätníci, ale aj široká verejnosť ľudí starších ako 50 rokov 
zhodnotiť niektoré oblasti – čo nám revolučné udalosti roku 
1989 priniesli dobré, čo sa dalo urobiť ináč, čo bolo 
negatívnou stránkou. Revolúcia vyniesla na výslnie nové 
osobnosti, ktoré sa zaslúžili o zmeny v spoločnosti, ale aj 
také, ktoré sa viezli na vlne udalostí a v príhodnej chvíli sa 
ukázali na svetle. Možno sa spýtať, čo revolúcia priniesla tým 
masám mladých ľudí, hlavne študentov, ktorí sa s 
nev ídaným zápa lom postav i l i  do  pr v ých  radov 
demonštrantov, ďalších tisícov na pracovných pozíciách, 
ktoré aj  za cenu straty zárobku vypočuli výzvu na generálny 
štrajk. 
 V každom prípade netreba zabudnúť nielen na 
dátum november 1989, ale pripomínajme si predovšetkým 
to, aké rozhodujúce zmeny priniesol pre náš ďalší život. 
Tomu slúži aj spomienka na 30. výročie Nežnej revolúcie.    

Mgr. Mariana Plachá   
Foto: www.aktuality.sk

ZAMYSLENIE NAD 30-ROČNÝM VÝROČÍM REVOLÚCIE
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Ako hovorí staré slovenské príslovie „Človek mieni – Pán 
Boh mení“.  Obec každoročne pripravuje prvú spoločenskú 
a zábavnú časť podujatia Dni obce Zemianske Kostoľany v 
peknom prostredí okolia domu kultúry. Už druhý rok sa z 
dôvodu nepriaznivého počasia program sústredil v 
priestoroch Domu kultúry SNP. I napriek tomu  pozvaní 
účinkujúci dokázali vytvoriť neskutočne dobrú atmosféru a 
náladu. Ide o ľudovú hudbu Beťári z Čerenian pod vedením 
Ľubomíra Maceka, detičky z našej materskej školy, 
Folklórny súbor Domovina, Divadielko Rozprávkový vláčik s 
jeho animátorkami. Veľký záujem prejavili návštevníci o 
Trialshow Jána Kočiša, Majstra sveta v cyklotriale. Nečakaný 
hosť až z ďalekej Číny, pán Wang, predviedol ukážku z 
čínskej kultúry, a to hru na tradičnej hlinenej historickej 
píšťale.
Najočakávanejším hosťom tohto dňa bol populárny spevák 
so pseudonymom MAFIA CORNER, ktorý nesklamal a na 
úvod svojho vystúpenia nám zaspieval svoju verziu 
pôvodnej piesne Františka Krištofa Veselého ZUZULIENKA.   
K dobrej nálade prispeli aj hlavne deťom známe postavičky 
Máša a medveď.
Prístrešie domu kultúry poskytlo ochranu pred dažďom aj 
personálu z Chaty Hrádok v Kamenci pod Vtáčnikom. Tí 
ponúkali návštevníkom občerstvenie rôznych druhov. K 
občerstveniu prispeli aj členky a členovia miestnej ZO 
Jednoty dôchodcov na Slovenku, ktorých zemiakové placky 
rozváňali široko-ďaleko. Priestory v okolí domu kultúry 
patrili hlavne deťom a ak práve nepršalo, mohli zvládnuť 
svoje pohyby vo vodných bublinách, skákacích hradoch, 
povoziť sa na elektrických zvieratkách a využiť ďalšie 
zábavné atrakcie pripravené práve pre ne.
Počas zabezpečovania podujatia podali pomocnú ruku aj 
členovia Dobrovoľného hasičského zboru Zemianske 
Kostoľany. Okrem vykonávania činnosti hasičskej hliadky sa 
spolupodieľali aj na napĺňaní bazéna s vodnými bublinami 
vodou. Podujatie využili i remeselníci, šperkári a drobní 
živnostníci z našej obce i z blízkeho okolia, aby nám vo 
svojich stánkoch ponúkli svoje výrobky. Veríme, že v 
budúcom roku k vydarenej akcii prispejú už aj lúče slniečka.

                                          Viera Hulínyiová, Foto: L. Matoušek

Dni obce Zemianske Kostoľany 2019

PROJEKT PODPORIL TSK Dátum realizácie: 22. jún 2019

DNI OBCE ZEMIANSKE
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Futbalový trávnik TJ Slovan Zemianske Kostoľany sa už po jedenásty raz 
stal miestom zápolenia mladších i starších futbalistov v tradičnom 
Memoriáli Jána Ziaťku, ktorý sa hrá ako turnaj medzi tímami z 
jednotlivých častí obce. V sobotu 29. júna 2019 sme tak na ihrisku mohli 
opäť vidieť dramatické športové zápolenia medzi družstvami Dediny, 
Domoviny, Kolónie, Kórey spolu s Ulicou pod horou. Turnaj sa začal 
popoludní zápasom tímu Dediny proti Domovine, z ktorého po 
víťazstve vzišiel ako prvý finalista Domovina. Po zápase plnom gólov 
otvorila turnaj starostka obce Ing. Jana Školíková a potom sa už na 
trávniku hral dynamický zápas plný dramatických futbalových 
okamihov medzi Kolóniou a spoločným družstvom Kórey a Pod horou. 
Zápas bol dlho nerozhodný, až vďaka gólu v poslednej minúte hry  
postúpila do finále Kolónia. V boji o tretie miesto jednoznačne zvíťazila 
Kórea s Pod horou, keď dovolila popri ôsmich góloch do bránky Dediny 

súperovi  len jeden čestný úspech. Vo finálovom zápase Kolónie a 
Domoviny futbalisti nepotešili oko ani srdce verných fanúšikov gólom v 
riadnom hracom čase, takže sa muselo rozhodnúť až strelami z 11 m. V 
dramatickom závere turnaja sa napokon z víťazstva tešili hráči Kolónie, 
ktorá vyhrala Memoriál Jána Ziaťku už po piatykrát. 
Súčasťou turnaja bolo aj ocenenie najmladšieho hráča/hráčky, ktorou 
sa v tomto ročníku stala Michaela Sluková v tíme Domoviny. Ako 
najstaršieho hráča sme na ihrisku videli obetavo hrať Vladimíra 
Matejova z Dediny. Najdlhšiu cestu na turnaj do rodných Zemianskych 
Kostolian meral Matúš Šurina zo Žiliny, ktorý hral za Kolóniu.  Ako 
najlepší strelec bol organizátormi vyhodnotený Maroš Vačko 
(Domovina), ktorý strelil dva góly rovnako ako Marián Dado, Michal 
Zvalo, Marek Liptaj a Andrej Zaťko. 

Zatiaľ, čo športoví fanúšikovia sledovali súboje svojich favoritov na futbalovom ihrisku, v 
priestoroch štadióna prebiehalo v sobotu 29 júna 2019 aj netradičné zápolenie vo varení 
guláša. Už od dopoludnia sa z kotlíkov šírili lákavé vône obvyklých i tajných ingrediencií, 
ktorými sa päť zúčastnených družstiev snažilo tromfnúť súperov a prilákať hladných 
divákov do svojich stánkov. Napokon boli popoludní guláše hotové a pripravené na 
degustáciu komisie i všetkých záujemcov. Najprv však prebehlo hodnotenie vzoriek, ktoré 
dokázalo usilovnosť a kvalitu všetkých amatérskych kuchárov. Členovia hodnotiacej 
komisie mali vskutku neľahkú úlohu vybrať ten najchutnejší guláš, o čom svedčí aj 
nerozhodný výsledok výberu po niekoľkých kolách. O konečnom poradí museli rozhodnúť 
až mimoriadne nominovaní hodnotitelia, ktorí napokon rozhodli o tom, ktorým zo 
zúčastnených tímov sa v tomto ročníku súťaže guláše najviac vydarili. O ich chuti a kvalite 
sa potom mohli počas celého popoludnia presvedčiť aj desiatky divákov a návštevníkov na 
futbalovom ihrisku. Do večera boli všetky kotlíky prázdne a zúčastnené tímy odchádzali s 
pocitom dobre vykonanej práce aj s malými odmenami za vynaloženú námahu a obetavú 
starostlivosť o pohodlie divákov. Guláše v roku 2019 navarili družstvá: VYSTA s. r. o., DHZ 
Zemianske Kostoľany, Divočáci, Evanjelický cirkevný zbor Zemianske Kostoľany, poslanci 
OZ. Najlepší guláš sa podľa hodnotiacej komisie podaril tímu z Evanjelického cirk. zboru. 

Výsledky XI. ročníka 
Memoriálu Jána Ziaťku

Dedina : Domovina          3 : 6 (polčas 0 : 3)
góly: Radoslav Zvalo, Maroš Vačko (2), 
Róbert Mikula, Michal Zvalo (2), Marián 
Dado (2), Adam Záhon.
Kolónia : Kórea-Pod horou 2 : 1 (polčas 1 : 1)
góly: Patrik Turanský, Adrián Oršula, Patrik 
Mišeje.
O 3. miesto
Dedina : Kórea-Pod horou 1 : 8 (polčas 0 : 6)
góly: Marek Liptaj (2), Jaroslav Jarošinec, 
Erik Beták, Andrej Zaťko (2), Miroslav 
Pavkeje, Lukáš Turanský, Drahoslav Oršula.
Finále
Kolónia : Domovina 0 : 0   (4 : 1 z 11 m)

Konečné poradie
1. Kolónia
2. Domovina
3. Kórea - Pod horou
4. Dedina

KOSTOĽANY 2019

Pripravila: PaedDr. Ivana Plachá, PhD. Foto: L. Matoušek, archív obce
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Rok 2019 začal pre našu ZO, dá sa povedať, úderom Nového roka, keď 
obidve naše skupiny žien aj mužov nás úspešne reprezentovali na už 
tradičnom stretnutí občanov obce na Novoročnom koncerte dňa 6. 
januára v priestoroch rímskokatolíckeho kostola v našej obci, kde za 
príjemnej a sviatočnej atmosféry odprezentovali svoje piesne. 

Je úplne zbytoèné pýtat sa, èi má zivot zmysel alebo nie.
Má taký zmysel, aký mu dáme.                      Senega

Činnosť našej organizácie sa riadila schváleným plánom práce našej ZO 
na rok 2019.  Členky výboru už tradične pomáhali pri zabezpečení 
fašiangového posedenia a stavania mája, kde napiekli chutné šišky a 
koláče, ktoré isto chutili všetkým záujemcom o ne, čoho výrazom bolo 
skoré vyprázdnenie krabíc s týmito pochutinami.
Ako po minulé roky, tak i tento rok sme spoločne s deťmi z miestnej 
materskej školy prežili krásne dopoludnie pri ukážkach veľkonočných 
tradícii a zvykov, kde naše ženy upiekli veľkonočné barančeky a spolu s 
deťmi ozdobovali veľkonočné vajíčka a plietli korbáče. Nakoniec každý z 
chlapcov dostal jeden z korbáčikov, ktorý uplietla naša členka výboru p. 
Ľudmila Oršulová a spolu s predsedom základnej organizácie vyšibali 
všetky dievčence, ženský personál MŠ a ušlo sa aj zúčastneným 
členkám výboru nášho seniorskeho kolektívu.

Samozrejme, že sme 
nezabudli ani na sviatok 
všetkých detí  MDD  a 
spo ločne  sme s i  ho 
pripomenuli na posedení 
s deťmi v MŠ , kde boli 
deťom odovzdané malé 
darčeky.  Naši členovia p. 
B a j g a r,  C h r e n k a  a 
Semaník sa zúčastnili na 
zabezpečení osláv MDD 
poriadaných obcou, kde 
už tradične učili deti 
pribíjať klince.

Ako som už spomenul v úvode, ženská a mužská spevácka skupina Borinka 
vystúpili v rámci novoročného koncertu v miestnom rímskokatolíckom 
kostole, muži vystúpili pri kladení vencov k Pamätníku SNP a na obecných 
oslavách Dňa matiek a svojím spevom spestrili chvíle obyvateľom Domova 
sociálnych služieb v Zemianskych Kostoľanoch, schôdzu ZO Slovenského 
zväzu zdravotne postihnutých a na požiadanie ZO JDS Nováky vystúpili na 
oslavách Dňa matiek v tejto organizácii. Ženská časť zasa spestrila oslavy Dňa 
otcov. Obidve skupiny sa pravidelne schádzajú a pripravujú programy na 
jednotlivé vystúpenia, za čo im patrí veľká vďaka a úcta, veď to všetko robia s 
minimom požiadaviek a nárokov vo svojom voľnom čase, spestrujú život nám 
všetkým a reprezentujú nielen našu organizáciu ale i našu obec.  
Dňa 25. 4. 2019  sa 40 našich členov zúčastnilo zájazdu do Nitry na výstavu 
kvetov.  Po dlhom zápase s počasím sa nám na tretíkrát podarilo 19. 6. 2019 
vykonať športovo-turistickú akciu spojenú s opekačkou, ktorej sa zúčastnilo 
38 členov v príjemnom prostredí pohoria Vtáčnik. 

A k o  s t e  s i 
mohli prečí- 
t a ť  č i n n o s ť 
n a š e j  Z O  v 
1.polroku bola 
p e s t r á  a 
p o m e r n e 
náročná. Hoci 
u ž  n i e  s m e 
n a j m l a d š í , 
stále sa však 
s n a ž í m e 
aktívne žiť a v 

V rámci preventívnej výchovy bola zorganizovaná a dňa 20. 5. 2019  vykonaná 
beseda s preventivárom policajného zboru na tému ochrany seniorov pred 
nástrahami súčasnej doby.  
Koniec prvého polroku patril ako každý rok Dňom obce, kde naši členovia na 
požiadanie vedenia obce vypomáhali v rámci svojich možností na hladkom 
priebehu jednotlivých akcií.
Súčasťou týchto osláv bolo aj ocenenie navrhnutých členov našej organizácie 
Cenou obce za rok 2018, keď boli ocenení  Marta Hancková, Anna Eichlerová, 
Gizela Šuňalová a Marián Chrenka pri príležitosti ich životných jubileí, k čomu 
im srdečne blahoželáme.

rámci našich možností prispieť k lepšiemu životu v našej obci a súčasne 
chceme pozvať do našich radov ostatných seniorov.

Urobit vec, ktorej sa bojíme, je prvý krok k úspechu. M.Gándhí
Ing. Bronislav Bajgar, predseda ZO JDS
Foto: archív ZO JDS a L.Matoušek

ZO ŽIVOTA ZO JDS V I.POLROKU 2019ZO ŽIVOTA ZO JDS V I.POLROKU 2019
ˇ ˇ ˇ ˇ

ˇ



V  tomto roku pribudne do pamätnej knihy materskej 
školy záznam o 25. výročí pôsobenia v priestoroch 
pôvodne patriacich závodu ENO. V obci boli od konca 
50-ych rokov dve materské školy (MŠ na Ulici pod horou 
a MŠ na Ulici Jozefa Hagaru ). Spoločensko-ekonomické 
zmeny na Slovensku sa po roku 1990 prejavili vo vývoji 
inšt i tucionálnej  predškolskej  výchovy veľmi 
dramaticky. V dôsledku poklesu populácie, zvýšenia 
nezamestnanosti obyvateľstva, ale aj znížením záujmu 
o výchovu a vzdelávanie detí sa začalo s redukciou 
materských škôl. Táto skutočnosť postihla i materskú 
školu na ulici Jozefa Hagaru, ktorej brány sa 30. júna 
1993 zatvorili.
Po viac ako ročnej prestávke sa v septembri 1994 do 
priestorov bývalej závodnej materskej školy na Ulici 
Jozefa Hagaru presťahovala materská škola z Ulice pod 
horou. Rokom 1994 sa začala písať história dodnes 
jedinej materskej školy v obci. Dvadsaťpäťročná 
výchovno-vzdelávacia inštitúcia prechádzala rôznymi 
zmenami. V ťažkých obdobiach pomáhala Školskej 
správe Prievidza obec Zemianske Kostoľany hradením 
nákladov za  prevádzku,  a le  a j  mater iá lnym 
zabezpečením. Keď v roku 2002 nadobudol platnosť 
kompetenčný zákon, zmenil sa spôsob financovania  a 
zásadným spôsobom sa zmenili kompetencie orgánov 
štátnej správy, postavenie zriaďovateľov i riaditeľov 
škôl a školských zariadení. Posilnili sa kompetencie 
školských rád, odborových organizácií i záujmových 
združení. Dynamika permanentných zmien zasiahla i 
rodičov, pre ktorých bola platba povinných mesačných  
príspevkov na úhradu materskej školy úplnou novinkou. 
Významným medzníkom v novodobej histórii 
materských škôl, vrátane tej našej, boli také legislatívne 
úpravy, ktoré posilnili ich postavenie. Materské školy 
boli zaradené do sústavy škôl ako jeden z druhov škôl 
poskytujúcich stupeň vzdelania – predprimárne 
vzdelanie. Okrem iných, nie menej dôležitých zmien je, 
že v zmysle zákona sa výchova a vzdelanie uskutočňuje 
podľa vzdelávacieho programu, ktorým je štátny 
vzdelávací program pre predprimárne  vzdelávanie v 
materských školách a školský vzdelávací program. 
Vytvoril sa priestor na rešpektovanie rozvojových 
možností, schopností detí, individuálnych spôsobilostí, 
umožni lo  sa dieťaťu napĺňať  ž ivot  a  učenie 
prostredníctvom hry, priamej skúsenosti a aktívneho 
bádania...

To už je priestor pre konkrétnu materskú školu, jej 
personál, kreatívny, oddaný, so zmyslom pre 
zodpovednosť a predovšetkým s láskou k povolaniu. 

Všetky zmeny, nové výzvy, vzostupy i pády, úspechy či 
neúspechy tvarovali profiláciu materskej školy. 
Ovplyvňovali ju tak zamestnanci ako aj rodičia či ostatní 
ľudia vstupujúci do diania materskej školy, ale aj 
neprajníci. 

Profilácia materskej školy :
Prioritne najúspešnejšia s najdlhšou históriou je 
výchova k environmentálnemu cíteniu. Špecifickosť 
prírodného prostredia a možnosti exteriéru umožňujú 
deťom získavať skúsenosti s reálnymi  predmetmi, 
javmi a situáciami.

Medzi ďalšie, nie menej významné oblasti patrí projekt 
Naša obec, prostredníctvom ktorého prebúdzame a 
rozvíjame lásku k rodisku, kráse a tradíciám rodnej 
obce.
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Prioritou nielen Slovenskej republiky je zdravie 
obyvateľov, preto ciele a úlohy vyplývajúce z 
Národného programu prevencie obezity sú prioritou aj 
pre našu materskú školu. 

Už naši najmladší obyvatelia sú súčasťou dopravného 
diania na cestách, a preto im poskytujeme priestor a 
možnosti na vytváranie elementárnych základov k 
budúcemu samostatnému a zodpovednému pohybu  v 
cestnej premávke v súlade s etickými princípmi.

Realizačná rovina výchovno-vzdelávacej činnosti, ktorá 
je v učiteľskej práci najcennejšia a najdôležitejšia, sa 
odvíja z úloh Školského vzdelávacieho programu 
vypracovaného v súlade so školským zákonom, Štátnym 
vzdelávacím programom pre predprimárne vzdelávanie 
v materských školách, Koncepcie rozvoja materskej 
školy a interných potrieb materskej školy. 

Rekonštrukcia vonkajších a vnútorných priestorov : 
1994 – 2019 -výmena okien, zateplenie budovy, 
rekonštrukcia umyvárne, výmena starého nábytku, 
oplotenie areálu, rekonštrukcia tried, pieskoviska, 
doplnenie školského dvora záhradným náradím,...

Školský rok 2013/2014 sa významne zapísal do histórie 
materskej školy.  Po niekoľkoročných problémoch s 
uspokojením potrieb rodičov na umiestnenie detí v 
predškolskom zariadení pristúpil zriaďovateľ k 
významnému, i keď finančne náročnému kroku – 
rekonštrukcii budovy bývalých jaslí. Zámer sa vydaril a 
pekné účelové priestory boli k školskému roku 
2013/2014 odovzdané do užívania. Vytvorením 
kapacitne väčšieho prostredia aj školskej jedálne sa 
otvoril priestor na výrobu a výdaj obedov pre 
dôchodcov v obci.

Finančné zdroje :
S kvalitou výchovno-vzdelávacej činnosti sa spája aj 
kvalitné materiálne zabezpečenie. Zriaďovateľ 
vynakladá nemalé finančné prostriedky, aby chod 
prevádzky a kvalita pobytu v zariadení bola deťom i 
zamestnancom plne zabezpečená.
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Materská škola sa snaží získavať financie aj vlastnou 
aktívnou zberovou činnosťou papiera. Snahou 
materskej školy bolo a je finančne odľahčiť rozpočet na 
prevádzku. Preto sme sa zapájali do rôznych výziev na 
získanie finančných prostriedkov, napríklad  cez 
Trenčiansku nadáciu so spoločnosťou Porfix, Nadačný 
fond Slovenských elektrární v Nadácii Pontis... 

Doplnili sme učebné pomôcky k rozvíjaniu environ-
mentálnej výchovy, opravili záhradné náradie, 
vybudovali učebňu pod holým nebom, vysunuté 
záhony, altánok a medzi posledné projekty patrí 
dopravné ihrisko, ktoré finančne podporili i rodičia.
Od roku 2010 je rodičovské združenie zapísané v registri 
oprávnených právnických osôb na prijímanie 2% 
podielu zaplatenej dane za príslušné zdaňovacie 
obdobie, ktoré využívame na podporu vzdelávania.

Zamestnanci materskej školy v rokoch 1994 – 2019 :
-  18 učiteliek (celých 25 rokov sme mali 100 % 
kvalifikovanosť učiteliek, profesionálnu spôsobilosť a 
záujem o dianie v MŠ ), 
-  16 prevádzkových zamestnancov

Bránou materskej školy prešlo za 25 rokov 1 055 detí.
Za týmto číslom  sú konkrétne deti, osobnosti, ktoré 
tvarovali v ich škôlkarskej etape pani učiteľky a 
zamestnanci, deti, ktoré aktívne trávili pobyt v 
materskej škole a ktoré  reprezentovali materskú školu 
v súťažiach, prehliadkach a vystúpeniach. V škôlkarskej 
galérii podujatí sa uvádzajú napríklad prehliadky 
ľudových tradícii „Prievidzské krpčeky“, športová 
olympiáda materských škôl, zdravotná súťaž „Evička 
nám ochorela“, Miss bábika, Environmentálne súťaže 
materských škôl, rozlúčky so školským rokom – 
Indiánske leto, Cesta okolo sveta, Cirkus leto, Lúčna 
slávnosť, Mestečko Pimparapac...  a množstvo 
besiedok a kultúrnych programov, na ktoré pani 
učiteľky pripravovali kvalitný program. 
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Žiaci 2.ročníka na vystúpení v Domove dôchodcov.

Foto 1

Za každodenným dianím stál a stojí tím ľudí, 
kvalifikovaných pedagógov, odborníkov pre oblasť 
výživy, pracovitých a zručných zamestnancov dbajúcich 
o poriadok a čistotu, obetavých rodičov pôsobiacich v 
poradných orgánoch či výbore združenia rodičov. 
Nielen oni ovplyvňovali a dávali celej práci zmysel a 
úctu. Celý rad nadšencov a priateľov materskej školy sa 
podpisujú pod jej úspechy. 

ĎA K UJ E M E VÁ M  pani  učiteľky,  prevádzkoví 
zamestnanci, rodičia, členovia výboru združenia 
rodičov, členovia rady školy, zriaďovateľ MŠ, vedenie 
obce, pedagógovia ZŠ, odborníci z CŠPPaP, DFS 
Domovina, členovia Jednoty klubu dôchodcov, 
členovia Dobrovoľného hasičského zboru, psovodi, pán 
vodič autobusu, dobrovoľníci pôsobiaci pri realizácii 
významných projektov za váš podiel na skvalitnení 
výchovno – vzdelávacieho procesu, ktorí ste boli 
súčasťou „škôlkarského“ života v rokoch 1994 – 2019.

V živote človeka je etapa s nehou nazývaná DETSTVO. 

Pri príležitosti narodenín býva zvykom vysloviť želanie.
Určitú časť z tejto životnej etapy strávi dieťa v materskej 
škole. Preto si spoločne zaželajme, aby sa materskej 
škole darilo zachovať deťom šťastné a bezstarostné 
detstvo v súčinnosti s uznávanými hodnotami a 
osobnými vzormi.

Jubilejná príloha INFORMÁTOR 1/2019

Pripravila: Ľubica Pastieriková, riaditeľka MŠ
Foto: archív MŠ, archív obce, Lukáš Matoušek
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Život v Dobrovoľnom hasičskom zbore sa rozbehol hneď začiatkom 
januára prípravou na výročnú členskú schôdzu, ktorá sa konala 16. 
februára 2019. V správach o činnosti a hospodárení boli 
konštatované úspešné plnenia za rok 2018. V prvom polroku 2019 
sme pokračovali v plánovaných školeniach našich členov, naši 
strojníci sa zúčastnili školenia v Nitrianskom Rudne. Ďalej je 
plánované základné školenie pre nových členov a školenie 
preventivára. V spolupráci s obcou sme zabezpečovali požiarne 
hliadky pri kultúrnych podujatiach, ako napr. 23. ročník obecného 
plesu, vystúpenie rôznych umeleckých telies, napr. Cigánski diabli, 
pochovávanie basy, ples mladých a podobne. Ako každý rok, aj 
teraz sme postavili máj v centre obce. Boli sme nápomocní pri 
oslavách MDD a zároveň v rámci osláv hasičov sme pripravili 
ukážku v materskej škôlke. Máme novozateplenú hasičskú 

zbrojnicu a očakávame obcou avizovanú rekonštrukciu vnútorných 
priestorov. Zabezpečili sme odovzdanie PS-12 na generálnu 
opravu, ktorej ukončenie je plánované v II.polroku. Koncom 
polroka sa pravidelne zúčastňujeme osláv Dni obce, kde sa 
členovia DHZ zapojili do súťaže vo varení guláša a družstvo sa 
umiestnilo na 3. mieste.  Na úseku starostlivosti o techniku, 
výzbroj a výstroj vykonávame pravidelné kondičné jazdy na 
hasičskom vozidle Tatra 148, jeho údržbu. Zabezpečujeme 
preskúšavanie agregátov v protipovodňovom vozíku a 
vykonávame kontrolu tesnosti hadíc. Tajomník DHZ zabezpečil 
spracovanie grafického návrhu loga DHZ Zemianske Kostoľany, 
ktoré bolo predložené obecnému zastupiteľstvu na schválenie.
                                                                  Valent Oršula, predseda DHZ

HASIČI mali plné ruky práce,
aj keď červený kohút nevyčíňal

Výbor DHZ Zemianske Kostoľany: predseda Valent Oršula, veliteľ Ladislav Tóth, tajomník Adrián Bobok, 
preventivár Ing. Marek Rolinec, skladníci Peter Jankula, Milan Šuňal, člen pre prácu s mládežou Slošiarik, 
členovia výboru Ing. Jana Školíková, Mgr. Peter Hurtiš, Andrej Pažický, strojníci Ľubomír Mojžiš, Mário 
Mikula, Tomáš Benko, Peter Jankula.

Dôležitým priateľom človeka je kniha, bez nej by bol život ako veľká ryha. Bez čítania 
by bol svet nudný, človek by bol stále smutný. Šťastie sa skladá z maličkostí, aj láskavé 
slovo tú ryhu zmenší.
Knižnica je miesto, kde by sa nemali len požičiavať knihy. Malo by to byť miesto 
stretnutí, miesto hier a tvorenia, miesto detského smiechu, miesto rozhovorov, 
miesto, kde len tak človek sedí spolu so svojimi myšlienkami. Každý čitateľ je iný, a tak 
treba k nim aj pristupovať, aby si každý našiel to svoje - obľúbený román, detektívku, 
encyklopédiu, rozprávku, materiál na projekt, odbornú literatúru. Je tu ale aj 
príležitosť stretnúť známeho po dlhej dobe, zahrať si spoločenskú hru, nakresliť 
obrázok mame. Sme radi keď sa zatúla do knižnice žiak, študent, dospelý, senior. Veru, 
zastavia sa u nás aj klienti Domova dôchodcov na pohár vody alebo slovo, obyčajné 
slovo a vtedy si uvedomíme, že naša práca má zmysel. Je to málo? Šťastie sa predsa 
skladá z maličkostí. Počas uplynulého polroka pravidelne navštevovali čitatelia knižnú 
búdku v renesančnom parku a okrem bežnej činnosti knižnice a doplnenia knižného 
fondu sme absolvovali besedu žiakov ZŠ a spoločensko-vedný seminár pre 
zamestnancov Zásobovacej základne III. s Jozefom Banášom o knihe Prebijem sa 
Štefánik! Muž železnej vôle. Tentokrát si pán Banáš našiel čas aj na prehliadku 
kaštieľa, pričom ocenil snahu obce a jej vzťah k histórii.

Kniha - priateľ človeka

Pripravila: Andrea Kopálová, pracovníčka knižnice. Foto: archív obce
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Kultúrny život v obci obohatila pestrá paleta podujatí
Novoročný koncert
Na sviatok Troch kráľov, čo je len pár 
dní po novoročných oslavách príchodu 
roka 2019, sa v rímskokatolíckom 
kosto le  sv. Jána Krst i te ľa  konal 
Novoročný koncert plný príjemných 
tónov vianočných a novoročných 
kolied, piesní a sviatočného slova. O 
krásne nedeľné popoludnie  sa 
postarali členovia FS Domovina, Zbor 
pre občianske záležitosti, obe skupiny 
speváckeho súboru Borinka pri 
miestnej ZO JDS, Kristínka Muho, 
Emka Vážanová a Miroslav Macho i 
spevácke zbory pr i  farnost iach 
pôsobiacich v našej obci.

Krátko po rozlúčke s rokom 2018 sa konal v 
našej obci už tradičný reprezentačný ples 
obce, tento rok už v poradí 23. ročník. 
Úvodným a slávnostným slovom ho otvorila 
starostka obce Ing.Jana Školíková hneď po 
úvodnom tanečnom vystúpení Súkromnej 
tanečnej školy Xoana. Večerom nás veselým 
slovom sprevádzal moderátor Peter Kršiak. 
Módnou kolekciou vytvorenou na účel 
prezentácie v New Yorku sa predstavila 
víťazka B M D 2016 módna návrhárka 
Veronika Kopálová. A ďalšia Veronika, 
V e r o n i k a  D a n i š o v á ,  s p e v á č k a  s 
neopakovateľným hlasom nám spríjemnila 
večer svojimi piesňami. Bohatá a veselá 
tombola pobavila všetkých návštevníkov, 
hudobná skupina Kašubovci nenechala  
nikoho sedieť za stolom, plným dobrôt od 
Cateringu Hvojník. Nálada bola výborná až do 
samého konca a nám už len ostáva tešiť sa na 
ďalší  ročník plesu obce v roku 2020.

Ples mladých si našiel u nás tiež 
svojich stálych priaznivcov, no po 
červenom koberci vstúpili do sály 
aj v tomto roku nové tváre. 
Novou témou plesu  mladých bol 
film a slávne filmové hviezdy. 
Spestrením zábavy bol hlavný  
hosť  podujatia,  skupina S 
hudbou vesmírnou.

S hudbou vesmírnou 
na Plese mladých

Na obecnom plese sa 
bavíme s Kašubovcami

Plesajú dospelí, plesajú mladí, ale nezabudli 
sme ani na tých najmenších. Taký malý ples v 
podobe detského karnevalu sme pre deti 
pripravili v polovici februára.

Neobyčajná paleta masiek v pestrofarebnom 

prevedení sa niesla počas zábavy a tanca po 

tanečnej sále, z ktorej bolo veľmi ťažké 

vyhodnotiť tie najkrajšie. Všetky detičky boli 

obdarované darčekom i sladkosťami a veríme, 

že zažili jeden skvelý deň. 

Karnevalová radosť detí
z masiek i z darčekov

Ako každoročne, zišla sa  partia 
f a š i a n g o v n í k o v ,  a b y  z n o v a 
pripomenula tradíciu našich predkov 
f a š i a n g o v ý m  k o l e d o v a n í m  a 
pochovaním pani basy pred jej dlhým 
40-dňovým spánkom. Počas dvoch dní 
prešli celou dedinou, navštívili úrady, 
inštitúcie, domácnosti v jednotlivých 
uliciach. Svoju pochôdzku zavŕšili v 
sobotu večer v dome kultúry, kde na 
f a š i a n g o v e j  v e s e l i c i  u ko n č i l i 
hodovanie a zábavu pochovaním basy 
spoločne s hudobnou skupinou Relax. 

Samozrejmosťou bola 
p o n u k a  c h u t n ý c h 
zabíjačkových špecialít.

Pani basu sme
podľa tradícií

uložili k spánku
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V odpoludňajších hodinách štvrtého 

aprílového dňa sme si pripomenuli 74. 

výročie oslobodenia našej obce položením 

vencov pri Pamätníku SNP. Starostka obce vo 

svojom príhovore vyzdvihla potrebu vzdávať 

česť ľuďom, ktorí v najťažších chvíľach 

ľudstva nemysleli len na seba a aby sa na túto 

temnú časť histórie nášho malého národa 

nezabudlo. Augustové SNP si pripomenieme 

oslavami dňa 31. 8. 2019 o 14:30 h.

Spomienky na oslobodenie Cigánski diabli očarili návštevníkov
Orchester Ciganski diabli  a jeho 
úžasných muzikantov snáď nie je 
potrebné zvlášť predstavovať. Svedčí o 
tom aj vypredaná kinosála domu 
kultúry, kde sme s týmito jedinečnými 
umelcami zaži l i  neopakovateľný 
kultúrny zážitok a videli diabolské 
predstavenie jedného z najlepších 
sve to v ýc h  c i m b a l i s to v  E r n e sta 
Šarköziho.

Tohtoročné podujatie stavania mája sme sa 
rozhodli zorganizovať v predstihu v nedeľu 28. 
mája, kedy väčšina našich spoluobčanov si užíva 
voľný deň bez práce. K náročnému fyzickému 
výkonu sme opäť prizvali členov miestneho 
dobrovoľného hasičského zboru, ktorí sa úlohy s 
radosťou zhostili. Počasie podujatiu veľmi 
neprialo, avšak Folklórny súbor Hájiček z 
Chrenovca – Brusna vylepšil všetkým náladu a 
spoločne si všetci zaspievali pod vyzdobeným 
symbolom jari. Všetci prítomní sa potešili 
kysnutým koláčom z dielne členiek miestnej ZO 
Jednoty dôchodcov na Slovensku a k tomu dobre 
padlo spenené pivko či kofola. Za pohostenie 
našich hostí z folklórneho súboru ďakujeme 
podnikateľovi Eduatovi Muho z prevádzky na 
miestnej tržnici.

Statný symbol jari
zdobil centrum obce

Na oslavu Medzinárodného dňa detí priletel tento rok veľký 
zelený drak na nádvorie renesančného kaštieľa aj s jeho 
princeznou a Dračím príbehom. Rozprávočka plná emócií, 
hier a zábavy potešila všetky detičky, ktoré prišli na oslavu ich 
sviatku. Keď drak opustil našu obec, deti sa veselo zabávali v 
hrách a súťažiach v renesančnom parku, do prípravy ktorých 
sa zapojila väčšina spoločenských organizácií a združení 
pôsobiacich v obci, za čo im patrí naše úprimné poďakovanie.

MDD sme oslávili aj s drakom

Pozvánka na výstavu do kaštieľa
Od mesiaca jún je v galérii renesančného kaštieľa inštalovaná putovná 
výstava POZVALI NÁS DO VESMÍRU a jej druhá časť ŠTEFÁNIK. Obe 
výstavy, ktoré sme pre vás pripravili v spolupráci s Hvezdárňou v 
Partizánskom, sú venované prvým kontaktom človeka s vesmírom a 
osobnosti Milana Rastislava Štefánika nielen ako politika, ale hlavne ako 
astronóma.

Otváracie hodiny kaštieľa
Každá nepárna sobota v mesiaci - prvý vstup o 13:00 h

druhý vstup o 15:00 h
Mimo týchto otváracích hodín je možné objednať
si skupinové vstupy v ktorýkoľvek deň na t.č. 046/
5466209 alebo e-mail kastiel@zemianskekostolany.sk.

Pripravili: Viera Hulíniyová, Ing. Jana Školíková. Foto: L. Matoušek

Pripravila: Andrea Kopálová, správkyňa kaštieľa. Foto: archív obce
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Ani sme sa nenazdali a školský rok 2018/2019 ubehol ako voda. Aj 
druhý polrok bol plný akcii, súťaží a aktivít. Zapojili sme sa do 
rôznych súťaží.
Dňa 3. 5. 2019 sa družstvo našej školy v zložení 2 chlapci a 2 
dievčatá zúčastnili okresnej súťaže Mladí záchranári CO 
organizovanej OÚ Prievidza. Súťaž bola zameraná na vedomosti a 
zručnosti v oblasti CO, zdravotnej, dopravnej a topografickej 
prípravy. Konečné umiestnenie nášho družstva bolo 7. miesto. 
Každý súťažiaci dostal hodnotné ceny a domov si odniesli aj bohaté 
skúsenosti, ktoré môžu využiť nielen v ďalšom ročníku, ale aj v 
praktickom živote. 

 Aj tento rok dňa 4.6.2019 sme sa zúčastnili 13. ročníka športovej 
súťaže v skoku do výšky Novácka latka organizovanej ZŠ Nováky. 
Našu školu reprezentovali chlapci z 8. ročníka Jakub Sluka a Milan 
Záhon. V konkurencií väčších škôl sme si počínali veľmi dobre a 
získali sme 1. miesto – Milan Záhon – 8.roč. a  5. miesto – Jakub 
Sluka – 8. roč. 

V máji žiaci I. stupňa  absolvovali dopravnú výchovu - teoretickú 
prípravu s pánom inštruktorom, kde sa priučili a oboznámili s 
rôznymi dopravnými značkami. Po hodinke teórie sa deti presunuli 
na dopravné ihrisko, kde ich čakala „reálna“ cesta s križovatkou, 
dopravnými značkami a semaformi. Deti sa stali chodcami, 
nacvičovali si jazdu bicyklami a kolobežkami. Nesmeli zabudnúť 
pred priechodom pre chodcov zastať, pustiť chodcov, pri 
odbočovaní a vychádzaní z kruhového objazdu dať znamenie o 
zmene smeru jazdy, zastaviť na červenú a na stopku. Naučili sa byť 
obozretní, ohľaduplní pri jazde a hlavne to, že si musia dávať na 
ceste veľký pozor, nielen ako chodci, ale aj ako účastníci dopravnej 
premávky. Žiakom sa táto praktická výučba veľmi páčila a bola pre 

nich veľmi poučná aj do života. 
        Vo štvrtok 23. 5. 2019 sme uskutočnili naplánovanú 
prírodopisno – dejepisnú exkurziu Manínska tiesňava – hrad 
Strečno so žiakmi 6. až 9. ročníka. 

Dňa 31. 5. 2019 pri príležitosti MDD sme uskutočnili 
školský výlet do blízkeho okolia na Veľký vrch v blízkosti obce Malé 
Kršteňany. Výletu sa zúčastnili žiaci 2. stupňa. Štart bol zo 
železničnej stanice v Oslanoch, kde sme sa dopravili vlakom. Potom 
n a s l e d o va l  p re s u n  p e š o  s m e ro m  n a  Ve ľ k ý  v rc h  p o 
exponovanejšom chodníku popod vápencové skaly, kde sú lezecké 
steny,  a potom po lúke  so vzácnymi druhmi rastlín a živočíchov. Na 
samotnom vrchu si žiaci mohli oddýchnuť a opiecť špekačky a 
slaninu. Návrat sme uskutočnili druhou stranou smerom na Malé 
Kršteňany, obchádzkou funkčného lomu, kde sa ťaží dolomit. Dĺžka 
trasy merala okolo 10 km a všetci žiaci ju zvládli aj vďaka 
vynikajúcemu počasiu. Pre väčšinu žiakov to bola nová skúsenosť, 
ale aj pekné zážitky spojené s nádhernou prírodou a fascinujúcimi  
výhľadmi.      

Žiaci  1. až 4. ročníka sa  zúčastnili filmového predstavenia v 
Prievidzi s názvom Čarovný park. Príbeh o dievčatku s veľkou 
fantáziou zaujal a pobavil všetkých žiakov. Žiaci si z predstavenia 
odniesli nielen pekný zážitok, ale aj vedomosť o tom, že ak niečo v 
živote veľmi chceš, treba ísť za svojím cieľom. 
    V stredu 12. júna 2019 žiaci 1. a 2. triedy navštívili Zveropark v 
Revištskom Podzámčí .  Cesta nám v novom obecnom 
klimatizovanom autobuse rýchlo ubehla. Po prejdení lesnej cesty 
nad Revištským Podzámčím sme sa ocitli na lúkach a v lese s 
ohradami so zvieratami. Nečakalo nás umelo vybetónované 
mestské zoo, ale zoo nenásilne zasadené do prirodzeného 
prostredia. Šliapali sme nahor aj nadol, ale vôbec nám to nevadilo. 
Žiaci si pozreli zajačiky, pštrosa, kozorožca, bažanty, pávy, lamu, 
kengury, kozičky, húsky a rôzne iné zvieratká. O každom zvieratku 
sme si čítali zaujímavé informácie, odkiaľ pochádzajú, koľko rokov 
sa dožívajú, čím sú výnimočné.
Ohrady sa striedali s oddychovými miestami, kútikmi na hranie, 
jazierkom, v ktorom chovajú pstruhy a raky. Žiaci na kraji jazierka 
pozorovali žubrienky a v hladkacom kútiku mohli byť v priamom 
kontakte s kozičkami a zajačikmi. Prešli si lesným labyrintom a 
spustili sa na maxi šmykľavke.
Na pamiatku tohto pekného výletu si deti zakúpili suveníry a sladké 
maškrty a plní pekných dojmov prišli šťastní a príjemne unavení 
domov.
                                                         Mgr. Jana Demešová, riaditeľka ZŠ

ZO	ŽIVOTA	NAŠEJ	ŠKOLY
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V každej obci je zavedený triedený zber pre papier, 
plasty, kovy a sklo.  Obec Zemianske Kostoľany dodržuje 
zákon a má takýto systém zavedený, preto každý vrátane 
školy sa musí do tohto programu zapojiť. Triedenie 
odpadu je dnes nevyhnutnosťou. Recykláciou šetríme 
nielen miesto na skládkach, ale zároveň šetríme aj 
prírodné zdroje, ktoré musia byť použité na výrobu 
nových výrobkov. Napríklad vytriedením 110 ton 
starého papiera a jeho použitím na výrobu nového sa 
zachráni 1 hektár 80-ročného lesa. Preto úlohou školy je 
vzdelávať a pripravovať žiakov nielen na odbornosť, ale 
aj na každodenný život. K takýmto praktickým 
zručnostiam patrí aj vybudovanie návyku na triedenie 
odpadu tak, aby sa stalo prirodzenou súčasťou ich 
života. Preto i tento školský rok Základná škola J. A. 
Komenského 161/6, Zemianske Kostoľany organizovala 
súťaž v zbere papiera. V septembri sme sa vyplnením 
registračného formulára zapojili do celoslovenskej 
súťaže „Zbierame so zberkami“, ktorej cieľom bolo 

zvýšiť environmentálne povedomie a zlepšiť triedenie 
odpadového papiera na území SR. Žiaci si rýchlo 
uvedomili, že zberový papier je významnou surovinou 
pri výrobe hygienických, baliacich a obalových papierov 
a podarilo sa im nazbierať 17 770 ton papiera s 
priemerom na jedného žiaka 151,88 kg, čím sa v 
spomínanej celoslovenskej súťaži v oblasti západ 
umiestnila naša škola na peknom 3. mieste, za ktoré 
dostala finančnú odmenu 150 €, ktoré budú použité na 
zakúpenie učebných pomôcok. Odberateľ Zberné 
suroviny Žilina pridávajú k výhre ako bonus toaletný 
papier. Z daného úspechu sa tešíme a uvedomujeme si, 
že spomínané umiestnenie s finančnou odmenou by 
sme nedosiahli bez spolupráce a podpory rodičov, 
starých rodičov, ale aj  zanietených podporovateľov 
triedenia odpadu v obci. Za ich nezištnú pomoc im patrí 
veľké ďakujem.

                   Pripravila: Mgr. Jana Demešová, riaditeľka ZŠ

Zbierame	
so	Zberkom

Od	1.	februára	má	škola	nové	vedenie
Počas minulých letných prázdnin bol zriaďovateľom z 
funkcie riaditeľa základnej školy odvolaný Mgr. Oliver 
Smida. V zmysle platnej legislatívy zriaďovateľ, 
ktorým je obec, vyhlásil výberové konanie na 
obsadenie uvoľnenej pozície riaditeľa základnej školy. 
Obci boli doručené štyri písomné prihlášky, z ktorých 
jedna bola vyradená z dôvodu, že uchádzač nespĺňal 
požadované kritériá. Ostatné tri obálky s prihláškami a 
požadovanými dokladmi boli odovzdané Rade 
základnej školy, ktorá určila termín výberového 
konania a odoslala uchádzačom pozvánky. Výberové 
konanie sa uskutočnilo dňa 9. 1. 2019. Z prihlásených 
uchádzačov Rada základnej školy na základe 
spracovanej koncepcie rozvoja školy a osobného 
pohovoru vybrala uchádzačku Mgr. Janu DEMEŠOVÚ, 
ktorá v čase konania výberového konania vykonávala 
funkciu zástupkyne riaditeľa školy a až do obsadenia 
funkcie riaditeľa bola poverená vedením školy. Obci 
bol doručený návrh na jej vymenovanie. Zriaďovateľ 
vymenoval Mgr. Janu Demešovú do funkcie riaditeľky 
základnej školy od 1. februára 2019.

Ing. Jana Školíková, starostka obce

Mgr.	Jana	DEMEŠOVÁ
Vzdelanie: vysokoškolské II. stupňa

Univerzita P. J. Šafárika v Košiciach, Prírodovedecká fakulta, 
odbor/špecializácia: všeobecná biológia

Univerzita Komenského v Bratislave, Prírodovedecká fakulta, 
doplňujúce pedagogické štúdium

Certifikáty a vzdelávania:
Ministerstvo ŽP SR Bratislava – osobitná odborná spôsobilosť v štátnej ochrane prírody a 
krajiny
MPC Bratislava – inovačné vzdelávania – Komunikácia učiteľa vo vyučovacom procese, 
Interaktívna tabuľa v edukačnom procese
MPC Bratislava – aktualizačné vzdelávania – Rodová rovnosť – rodovo citlivá pedagogika, 
Práca s interaktívnou tabuľou QOMO a softvérom Flow!Works
MPC Trenčín – funkčné vzdelávanie – Profesionalizácia práce vedúceho pedagogického 
zamestnanca a vedúceho odborného zamestnanca
Domena Consulting, s.r.o. – aktualizačné vzdelávania – Eliminácia agresivity a šikanovania 
žiakov v školskom prostredí, Projektové vyučovanie v edukačnom procese
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Materská škola každoročne pripravuje pre deti viacero podujatí. Stalo sa už 
tradíciou, že na rozlúčku so školským rokom organizujeme pre „škôlkarsku rodinu“ 
veľkolepú oslavu s bohatým programom a súťažami pre deti aj rodičov. Spomenieme 
napríklad  „Cirkus leto, Lúčna slávnosť, Cesta okolo sveta, Indiánske leto ,...“. 
Tohtoročné podujatie bolo spojené s MDD a nieslo sa v znamení krásy, múdrosti, 
zručnosti a pracovitosti. Malo charakter malého muzikálu. Detičky s pani učiteľkami 
vytvorili skupinky detí – zvieratiek, ktoré spevom, tancom a hovoreným slovom 
prezentovali rôzne pracovné profesie. Že je každá práca dôležitá, sme sa presvedčili v 
rozprávkovom mestečku Pimparapac, kde zavítala pani učiteľka sova so svojimi deťmi. 
Obyvatelia mestečka – veveričky upratovačky, mackovia cukrári, prasiatka stavbári, 
myšky smetiari, mravčekovia hasiči a psíkovia policajti - sa spolupodieľali na príprave 
veľkého detského sviatku, kde nechýbal humor, dobrá nálada, ale aj chvíle napätia. 
Aká by to bola rozprávka bez šťastného konca ? Aj v tej našej sa všetko dobre skončilo. 
Deti svoju rolu zvládli veľmi dobre a za odmenu si mohli na rôznych stanovištiach 
zasúťažiť so svojimi rodičmi. Boli sme poctení aj vzácnou návštevou : ujom včelárom, 
košikárom, hasičom, i pernikárkou. Ich zručnosť je pre nás ešte vzdialená, no predsa 
sme si vyskúšali vyrobiť sviečku z včelieho vosku, zapletať košíček, namieriť hasičskú 
hadicu a vodou trafiť terč, či ozdobiť perník.

Vitajte	v	mestečku	PIMPARAPAC

A čo dodať na záver ? Veľké ďakujeme pedagógom za 
trpezlivý nácvik programu, výrobu rekvizít a odhodlanie pustiť sa 
znovu a znovu do takýchto milých prezentácii. A ešte jedno 
ďakujeme : rodičom za všetky dobrôtky, nepedagogickým 

zamestnancom za pomoc a spoluprácu a pani starostke za slová 
uznania.  
Na záver si zaželajme, nech je naša škôlka plná šťastných detí.

Za kolektív MŠ Ľubica Pastieriková, riaditeľka
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Vraví sa, že zvon je srdcom každého kostola a jeho hlas znie 

zvonka celým okolím v radostných i  smutných chvíľach. Ale v 

interiéri kostola je okrem prítomnosti Boha ešte jedno srdce. 

To znie a spríjemňuje konanie bohoslužieb – organ.

Keďže ten náš v rímskokatolíckom kostole svätého Jána 

Krstiteľa už neznel tak ako by mal, potreboval obnovu. 

Myšlienka vznikla po príchode nového kvalifikovaného orga-

Krásne tóny znejú naším kostolom

nistu Mgr. Petra Čertíka. Podľa odborných zistení, náklady boli veľmi veľké a peniaze vo farskom rozpočte by nestačili. Farská rada 

spolu s miestnym kňazom sa rozhodli vyhlásiť zbierku. Ľudia nezaváhali a koľko len mohli, prispeli. Chceme sa touto cestou poďakovať 

všetkým: „bohuznámym“ bežným obyvateľom, podnikateľom našej obce, ale aj obecnému zastupiteľstvu rade so starostkou za peknú 

finančnú podporu. Organ je hotový a kostolom znejú nielen krásne čisté tóny, ale aj hra a krásny spev pána organistu a jeho manželky 

Andrey, ktorých zároveň medzi nami vítame. Ešte raz srdečná vďaka všetkým nech vás Boh odmení svojou milosťou.    „Berco“ Radosa

Veľakrát vo svojom okolí počujem známu vetu: - Prepáč, nemala 
som čas zastaviť sa u teba, ale určite sa zastavím. Kedy? - Doprajme 
pokoj našej duši a srdcu, objavme sami seba a vtedy objavíme v 
našom okolí aj iných ľudí a možno sa ten kúsok sveta, v ktorom 
žijeme, stane lepším.
Takýchto ľudí majú vo svojom okolí aj obyvatelia Zariadenia pre 
seniorov v Zemianskych Kostoľanoch. Uvedomujeme si z ich strany 
veľkú silu obetavosti, priateľstva a úcty. To sú hodnoty, ktoré pre 
nás znamenajú veľa. My vieme, že ČAS je naším najcennejším 
pokladom, pretože je obmedzený. Vieme si nazbierať veľké 
bohatstvo, ale nevieme si vyprodukovať viacej času. Takže keď sa 
rozhodneme venovať niekomu náš čas, vlastne sme mu darovali 
časť nášho života. 
NÁŠ ČAS JE NÁŠ ŽIVOT!
Nezabudli na nás ani tento rok ženy pri katolíckej farnosti. Vyplnili 
nám nejedno dopoludnie koláčikmi, úsmevmi, aj dobrým slovom. 
Ak budem vymenovávať, nebudú tam možno všetci tí, ktorí 
pomáhali. Úprimné ďakujem patrí Ľubke Gerhátovej, pani 
Radosovej, Chrenkovej. Neúnavne pokračujú pri čítaní biblických 
príbehov s Ľudkou Čupcovou a spievania s jej dcérou Natálkou. Aj 
pán farár plní všetky potreby klientov aj nad rámec svojich 

povinností. Vierka Hulínyiová nás nezabudne aj s pani starostkou 
potešiť na fašiangy alebo na Mikuláša. Scénkami a pesničkami sa u 
nás predstavil súbor Hôrky z Čerenian a zábavným divadlom nás 
rozveselili deti zo ZŠ v Lehote pod Vtáčnikom pod vedením p. 
Darinky Oršulovej.
Ďakujeme všetkým za najlepší darček, ktorý ste nám darovali. Za 
váš čas. Nech vám Boh dá dostatok času, aby ste ho mohli prežiť 
so všetkými, ktorých máte radi.
Ďakujú klienti a zamestnanci z Domova dôchodcov v Zemianskych 
Kostoľanoch.

ĎAKUJEME, ŽE NA NÁS MYSLÍTE

Pripravila: Eva Huléniová, vedúca DD. Foto: archív DD
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Spoločenská�kronika
Rozlúčili sme 

sa navždy

Dvaja zomretí občania boli obyvatelia 
Domova dôchodcov v Zemianskych Kostoľanoch.

k trvalému pobytu sa prihlásilo  17 občanov
z trvalého pobytu sa odhlásilo  21 občanov
k prechodnému pobytu sa prihlásilo   9 občanov
trvalý pobyt bol zrušený    1 občanovi
v rámci obce trvalý pobyt zmenilo   8 občanov
manželstvo uzavrelo     6 občanov
Stav obyvateľov k 30. 6. 2019     1746 občanov
z toho         848 mužov
          898 žien

Informácia o pohybe obyvateľstva za I. polrok 2019

Zo svojho okrúhleho jubilea sa tešili 

Deň učiteľov

Našimi novými občanmi sa stali

VŠETKÝM RODIČOM SRDEČNE BLAHOŽELÁME 
A PRAJEME VEĽA RADOSTI Z ICH RATOLESTÍ !

Bronislav BAJGAR
Melánia ZVALOVÁ
Rudolf BABČÁK
Max MATEJOVIČ
Timea ZVALOVÁ
Stela HRUŠKOVÁ
Tamara KARASOVÁ
Dominika KOVÁČOVÁ
Patrik GAMAN
Ondrej HANK

Vítanie detí do života v mesiaci  
marec 2019. Na fotografii hore 
zľava: s rodičmi a súrodencami 
Karolína Karabínová, Adrián 
R y b á r ,  To b i a s  M o k o š , 
Sebastián Oršula a Michal 
Šimo, vľavo starostka obce Ing. 
Jana Školíková. Na fotografii 
dole zľava: s rodičmi Bronislav 
Bajgar, Nina Zvalová, Rudolf 
Babčák,  Max Matejov ič , 
vpravo starostka obce Ing. 
Jana Školíková

Marcel TKÁČIK (12/2018)
Peter KOVÁČ

Anna GöRöGOVÁ
Juraj LÍŠKA

Mária MARTOŠOVÁ
Elena KOTLEBOVÁ

Amália PAPÁNEKOVÁ
František HURÁK

Jaroslav JAROŠINEC
Alžbeta LUKÁČIOVÁ
Stanislav ZVALO
Mária CMARKOVÁ
Jaroslav ŠEVCE

Božena    HALAČOVÁ
Terézia   BULÍKOVÁ
Mária     SÚKENÍKOVÁ
Anton     VAČKO
Mária     CMARKOVÁ
Katarína  ZVALOVÁ
Anton     KOVÁČ
Anna      HRDÁ
Milan     KARAK
Pavol     FÁBRY
Jozef     HUDEC
Mariana   PLACHÁ
Soňa      ŠUNÍKOVÁ
Viliam    PLACHÝ
Helena    HULÍNYIOVÁ
Magdaléna BEBEJOVÁ

Ladislav  SEMANÍK
Pavel     BETÁK
Oľga      ŠTEPÁNOVÁ
Emília    FÁBRYOVÁ
Emília    ŠMAJDOVÁ
Gabriela  BULIKOVÁ
Jaroslav  VOLÁR
Mária     RADOSOVÁ
Štefan    KOCÚRIK
Štefan    KLIMANT
Emília    SEMANÍKOVÁ
Koloman   HRNČIAR
Mária     HULINIOVÁ
Jaroslav  ORŠULA
Helena    KOVAČOVÁ
Helena    BETÁKOVÁ

Našou najstaršou spoluobčiankou je Štepánka SMATANOVÁ (101 rokov).
Jubilanti, ktorí prijali naše pozvanie do ob-
radnej miestnosti obce.

BLAHOŽELÁME!
Pozvanie na vítanie de-
tí v marci 2019 prijali
r o d i č i a  s  d e ť m i ,
ktoré sa narodili po 
vítaní v októbri 2018.
Rodičia s deťmi, ktoré 
sa narodili neskôr ako 
v marci 2019, budú 
pozvaní do obradnej
miestnosti v októbri.

Údaje poskytla: Mgr. E. Matejovičová, Foto: L.Matoušek
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Pri príležitosti sviatku Dňa učiteľov sme prijali v obradnej miestnosti všetkých pedagogických a prevádzkových zamestnancov základnej 
školy a materskej školy v našej obci. Všetkým sme poďakovali za prácu, ktorú vykonávajú v prospech školstva, výchovy a vzdelávania 
našich detí a popriali im do ďalších rokov hlavne veľa zdravia, trpezlivosti a dobré vzťahy na pracovisku. Okrem slov uznania a vďaky 
zároveň starostka obce vyslovila želanie, aby kompetentné štátne orgány vytvorili zamestnancom škôl také podmienky, ktoré vyzdvihnú 
poslanie a prácu učiteľa a budú motiváciou pre ďalších záujemcov o vykonávanie tohto náročného, ale krásneho povolania. 

V priestoroch obradnej miestnosti oveľa častejšie vítame snúbencov, 
ktorí sa rozhodnú pre spoločnú cestu životom. Aj manželské páry, ktoré 
oslavujú v tomto roku svoje okrúhle jubileá svojich sobášov (25 rokov a 
viac) a ktoré prijali naše pozvanie do obradnej miestnosti, si niekedy v 
minulosti sľubovali možno práve na tomto mieste lásku a vernosť na celý 
život. Tešíme sa všetci spoločne, že tieto svoje sľuby a predsavzatia 
premenili na skutočnosť. Žite šťastne a v dobrom zdraví ešte dlhé roky 
medzi nami ako zlatý vzor pre nás všetkých. Za váš krásny príklad vernej 
manželskej lásky a príkladného života prijmite od nás srdečnú vďaku.

Milé stretnutie s našimi predškolákmi osviežilo štvrtkové popoludnie. Budúci 
prváci so svojimi rodičmi zavítali do obradnej miestnosti obce, kde im 
starostka obce zaželala veľa úspechov a dobrých známok po ich nástupe do 
základnej školy. Zároveň za všetky deti i rodičov poďakovala pedagógom i 
ostatným zamestnancom materskej školy za prípravu detí a starostlivosť.

"Život to nie je len bez vrások tvár, v občianskom zápis, že máš rokov pár....." 
Tieto slová si naplno uvedomili v posledný deň v škole naši deviataci. Na 
spoločenskom obrade, kde zazneli ďakovné slová ich učiteľom i rodičom, sme 
im zaželali na ďalšej životnej púti hlavne veľa zdravia, šťastia, úspechov v 
ďalšom štúdiu. Práve to sú tie najdôležitejšie hodnoty, ktoré budú dávať smer 
ich napredovaniu, aby vedeli odovzdať svoje nadobudnuté vedomosti a 
zručnosti našej spoločnosti pri výkone svojho povolania. A v neposlednom 
rade, aby boli spokojní sami so sebou a boli aj naďalej tou najväčšou radosťou 
svojich rodičov.

Sviatok    učiteľov

Lúčili sa deviataci aj škôlkari Opäť zaznelo ÁNO

Od septembra s novými povinnosťami

Odchádzajú za svojimi snami

Pripravila: Ing. Jana Školíková, Foto: L. Matoušek
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Pripravil: Stanislav Plachý

Krížovka na voľné chvíle
Profesor sa pýta na 
skúške študenta:
- A teraz by ste sa mohli 
pokúsiť vysvetliť, kam 
smeruje transformácia 
spoločnosti.
- Pán profesor ešte pred 
hodinou som to vedel, 
ale zabudol som to.
- Človeče nešťastný, ste 
jediný človek, ktorý to 
vedel a vy to zabudnete?

Dvaja poľovníci pre-
chádzajú lúkou. Na jej 
konci sa objaví zajac.
- Pozri, - šepká jeden 
d r u h é m u ,  -  t e r a z 
strelím a zajko si môže 
písať testament.
Zaznie výstrel. Zajac 
pokojne beží ďalej.
- Ako vidím - hovorí 
druhý, - už sa ponáhľa k 
notárovi.

D v a j a  r o b o t n í c i  s a 
zhovárajú na stavbe:
- Vidíš tú muchu na konci 
lešenia?
- Akú muchu?
- Chlapi, končíme, je zlá 
viditeľnosť!

Lietadlo padá a ženská 
pasažierka vstane a 
zúfalo kričí:
- Ak už mám zomrieť, 
chcem zomrieť  ako 
žena!
Vyzlečie si šaty a pýta 
sa:
- Je tu nejaký muž v 
tomto l ietadle,  kto 
uspokojí moje potreby, 
aby som sa cítila ako 
žena?
Jeden muž sa postaví, 
dá si dolu košeľu, hodí 
ju po žene a povie:
- Vyžehli to!

Pračlovek si číta vys-
vedčenie svojho syna a 
vraví:
- To, že máš trojku z lovu, 
chápem, si ešte mladý. 
Ale že si prepadol z 
dejepisu, ktorý má len 
dve strany, to je teda 
pekná hanba!

Zdroj: Obecné noviny

S úsmevom
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Z FUTBALOVÝCH TRÁVNIKOV

Foto 2

Foto 3

Pripravil: Peter Divéky, Foto: archív TJ Slovan

Počas zimnej prestávky nastal značný pohyb v kádri A-mužstva aj 
výmena stráží na trénerskej lavičke. Odišli najlepší strelec jesennej časti 
14-gólový Patrik Mišeje, Andrej Belanec, Jozef Teslík a Patrik Turanský. 
Nové akvizície Roman Blažek (Kanianka) , Juraj Orság (Cígeľ), Kamil 
Martinusík (Diviaky n/Nitricou), Patrik Čičmanec, Patrik Hulini, Martin 
Hollý (všetci Opatovce n/Nitrou) a Maroš Šimurda (Nitr. Pravno) sa 
pripravovali už pod vedením nového kormidelníka Mareka Beku. V 
prvom zápase jarnej časti sme remizovali s Plevníkom-Drienovým (1:1), 
celkove sme na jar zaznamenali len štyri víťazstvá, päťkrát sme sa o 
body delili a v piatich zápasoch sme vyšli naprázdno. Vyhrali sme v 
Kanianke, potešili presvedčivé výhry nad Chocholnou, Uhrovcom a 
Podmanínom aj s hetrikom Mareka Liptaja. Naopak, mrzieť môže 
nevydarený záver súťaže, keď posledné tri zápasy sme prehrali so skóre 
1:12. Celkove obsadil náš klub siedme miesto v tabuľke so ziskom 39 
bodov za 11 výhier, 6 remíz a 11 prehier. Aj strelecká efektivita zaostala 
za jeseňou, strelili sme o 20 gólov menej. Najčastejšie rozvlnil siete 
súperov Marek Liptaj, s 18 gólmi druhý najlepší strelec V.ligy Sever. 
Pozitívne treba hodnotiť, že do A-mužstva sa postupne zapájajú hráči 
úspešného dorastu.

Jarná časť pohľadom trénera Mareka Beku: „Do jarnej časti sme 
vstupovali so značne obmeneným kádrom a taktiež sme chceli 
zapracovať do A - mužstva dorastencov. Myslím si, že noví hráči zapadli 
do kolektívu výborne a som rád, že šancu v zápasoch dostali aj mladší 
hráči. Chalani pristupovali zodpovedne k tréningom, v niektorých 
zápasoch sme ukázali "tvár mužstva", akou sa chceme prezentovať 
budúcu sezónu. Boli aj zápasy, ktoré sme nezvládli, ale práve na týchto 
veciach chceme popracovať do budúcna. Do novej sezóny by mal káder 
ostať takmer kompletný a budeme sa snažiť doplniť ho o 1-2 hráčov. Na 
záver chcem poďakovať fanúšikom za podporu a verím, že na budúcu 
sezónu ich bude zas o niečo viac.“

Foto 1: Sústredenie pred zápasom, zľava doprava: Marián Hancko, 
Filip Bátora, Juraj Orság, Marek Liptaj, Patrik Hulíni, Kamil Martinusík, 
Maroš Šimurda

Zmeny v kádri A-tímu a „nová tvár“ mužstva

Dorastenci, ktorí zimovali na 7. mieste, dokázali na jar 
poskočiť na tretie miesto v konečnej tabuľke V.ligy Sever. V 
jarnej odvete vybojovali až 12 víťazstiev a len trikrát 
odchádzali z ihriska ako porazení. Skvelý bol najmä záver 
sezóny so sériou šiestich víťazných zápasov. Po 29. kole 
patrilo dorastu piate miesto, no v poslednom kole dokázali 
zosadiť z tretej priečky Hornú Porubu po víťazstve 3:1 na jej 
pôde! V 30 zápasoch získali 63 bodov a len tri body ich delili 
od druhého miesta v tabuľke. Pod 139 strelených gólov sa 
najviac podpísal Marián Dado, autor 46 presných zásahov.

Tréner Martin Rendek mohol vyjadriť so svojimi zverencami 
spokojnosť: „Sezónu 2018/19 sme ako nováčik v V. lige 
zakončili na fantastickom 3. mieste. Počas sezóny to ale 
vôbec tak nevyzeralo. Trápili sme sa so slabou dochádzkou 
na tréningy a veľakrát hlavne na vonkajšie zápasy sme sa 
ledva zišli. Preto považujeme všetci v kabíne umiestnenie 
ako vynikajúce. Pomohol nám k nemu hlavne vynikajúci 
záver sezóny, keď sme v rade vyhrali šesť zápasov a v 
poslednom sme zvíťazili u tretieho mužstva v Hornej Porube. 
Mňa osobne teší fakt, že sme každého súpera v súťaží 
dokázali zdolať a doma sme stratili body len dvakrát. 
Chalani futbalovo zasa o niečo narástli a štvorica hráčov si 
vyskúšala aj zápasy za A mužstvo, kde sa nestratili. To je pre 
mňa ako pre trénera najväčší úspech pri práci s mládežou.“

Výborný finiš vyniesol dorast na bronzovú priečku

Marek Zvalo, dlhoročná brankárska jednotka TJ Slovan Zemianske Kostoľany.

V priebehu I.polroka 2019 obec zrealizovala verejné 
obstarávanie na výber dodávateľa prác „Ihrisko TJ Slovan - 
šatne - prístavba a nadstavba“. Obecné zastupiteľstvo v 
tomto roku vyčlenilo z obecného rozpočtu na toto dielo 
sumu 100 000 €. S prácami sa začne v II.polroku po podpise 
zmluvy o dielo a odovzdaní staveniska zhotoviteľovi.

Práce na rozšírení budovy šatní začnú čoskoro

Ing. Jana Školíková
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Pripravil : Peter Divéky, Foto : archív TJ Slovan

Z FUTBALOVÝCH TRÁVNIKOV

Ani cez zimnú prestávku sa nepodarilo vyriešiť otázku trénera žiakov, 
až po prvom jarnom kole prevzal mužstvo Patrik Mišeje, v prípade 
potreby dopĺňali realizačný tím Jozef Perniš a Peter Mišeje. Už jeseň 
naznačila, že chlapci sa zohrali, ich hra mala systém a s prvými 
vyhratými zápasmi prišlo aj toľko potrebné zdravé sebavedomie a 
chuť vyhrávať. Jar sme začali len s desiatimi hráčmi vysokou prehrou 
s Oslanmi 1:14, no už v ďalšom zápase s Valaskou Belou sa ukázala 
sila kolektívu, keď deväť našich chlapcov so súperom, ktorý mal aj 
náhradníkov, dokázalo celý zápas hrať vyrovnanú partiu a prehrali 
len tesne 4:5. V ďalšom priebehu jari už bol dostatok hráčov a prišli aj 
víťazstvá nad Dolnými Vestenicami, Diviackou Novou Vsou a v 
Liešťanoch. V tabuľke sme obsadili 7. miesto s bilanciou 5 víťazstiev, 
11 prehier a so ziskom 15 bodov. Pozitívna je aj celosezónna 
strelecká efektivita 55 gólov, na druhej strane mrzí veľa 
inkasovaných gólov a najhoršia obrana v súťaži. Najviac gólov strelili 
Samuel Šuniar (30) a Patrik Špaňo (14).

Tréner Patrik Mišeje zhodnotil jarnú odvetu slovami: „Odkedy som 
prevzal mužstvo žiakov, chalani spravili veľký progres. Už prvý zápas 
pod mojim vedením s Valaskou Belou ukázal, čo je v našich 
možnostiach. Našou prioritou bolo naučiť sa hrať kolektívne a 
odvážne, smerom dopredu, čo sa podarilo, o čom svedčí 35 
strelených gólov. Aj v zápasoch s lepšími mužstvami  sme predviedli 
fázy, v ktorých sme prevyšovali súpera. Jarnú časť sezóny hodnotím 
pozitívne, avšak stále je čo zlepšovať. Chalanov chválim za poctivý 
prístup a ochotu pracovať na sebe.“

Foto 2: Žiaci TJ Slovan, horný rad zľava (v dresoch) Jakub Píš, 
Samuel Šuniar, Jakub Sluka, Adam Divéky, tréner Patrik Mišeje, 
Adam Tóth, Markus Milo, spodný rad zľava Samuel Antalík, 
Patrik Špaňo, Simon Šuniar, Jozef Valenta, Lukáš Holba, na 
zemi Martin Gašparík

Naši najmladší futbalisti obsadili vo svojej súťaži taktiež 7. miesto so ziskom 8 bodov. Jar bola o čosi slabšia ako 
jeseň, body sme získali len za remízy v Čereňanoch a doma s Diviackou Novou Vsou. Po skončení sezóny sa 
prípravkári tešili z víťazstva na turnaji v Novákoch, kde vyhrali nad domácim tímom 5:4 a nad Čereňanmi 3:2.  
Najlepší strelci tímu boli Simon Šuniar (26 gólov) a Jozef Valenta (13). Potešiteľný je čoraz väčší záujem detí o 
futbal, takže futbal v našej obci sa nemusí obávať budúcnosti. Tento fakt vyzdvihol aj jeden z dvojice trénerov Ján 
Hulínyi: „V prvom rade máme radosť z toho, že si na ihrisko nachádza cestu stále viac a viac detí, veď často ich 
máme na tréningu viac ako 20 a môžeme sa pochváliť, že budeme mať aj dobré futbalistky, nielen futbalistov. 
Za čo patrí vďaka aj rodičom, ktorí podporujú svoje deti v záujme o šport. A hodnotiť jarnú časť? Spokojnosť a 
hrdosť na našich zverencov, je jedno, či sme práve prehrali, aj keď deti to berú inak, no tá radosť po vyhratom 
zápase je na nezaplatenie. Preto oci, mami, dedo, babka, príďte nás povzbudiť na náš zápas.“

Foto 3: Prípravka - víťaz turnaja v Novákoch, zľava Peter,
Jozef a Patrik Valentoví, Simon Šuniar, Dominika Ficelová,
Matej Novák, Jakub Šuňal, Ján Mojžiš, Dominik Karak,
Ninka Pavkejová, Martin Muho, Filip Novák, Tomáš Rolinec,
hore tréneri Jozef Záhon, Ján Hulínyi.Prípravka: záujem detí o futbal narastá

Žiaci pokračujú vo výkonnostnom progrese
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